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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Solutions solidaires 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 005 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 21 au 23 décembre 2020. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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Les changements jugés les plus importants actuellement 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quels changements vous semblent actuellement les plus importants ? 
En premier ? Et en second ? 
 

 

 

 

 

 En premier Au global 

Le réchauffement climatique .........................  27 48 

Les nouvelles questions sanitaires et de 
santé ...............................................................  

29 44 

Les écarts de revenus et de richesses ............  17 37 

La mondialisation de l’économie ...................  6 14 

Le rythme de nos vies, toujours plus 
changeantes ...................................................  

5 12 

La place de l’individu dans la société .............  7 12 

Les nouvelles technologies et la révolution 
numérique ......................................................  

2 9 

Les inégalités entre les territoires ..................  3 9 

Le vieillissement de nos sociétés....................  2 8 

Les mutations dans le monde du travail et 
dans l’entreprise .............................................  

2 7 

TOTAL .............................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.  
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Les changements jugés les plus importants actuellement (En premier) 

 
Les nouvelles 

questions 
sanitaires et de 

santé 

Le 
réchauffement 

climatique 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

La place de 
l’individu dans 

la société 

La 
mondialisation 
de l’économie 

Le rythme de 
nos vies, 

toujours plus 
changeantes 

ENSEMBLE ...................................  29 27 17 7 6 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  26 32 15 6 6 4 
Femme ............................................  32 23 19 5 6 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  21 31 14 5 7 9 
. 18-24 ans .........................................  23 37 8 4 9 8 
. 25-34 ans .........................................  19 27 18 6 6 11 
TOTAL 35 ans et plus .............................  32 25 19 6 5 4 
. 35-49 ans .........................................  28 23 19 8 8 7 
. 50-64 ans .........................................  30 26 24 5 4 2 
. 65 ans et plus ....................................  38 27 12 4 4 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  26 24 22 6 6 6 
. Catégorie supérieure ............................  26 26 15 7 9 5 
.. Artisan ou commerçant .........................  27 21 8 14 13 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  25 28 19 3 7 7 
. Profession intermédiaire........................  29 26 21 4 4 7 
. Catégorie populaire .............................  25 23 26 7 6 5 
.. Employé .........................................  27 22 21 11 5 7 
.. Ouvrier ..........................................  23 24 32 2 7 3 
Inactif ..............................................  33 30 11 5 6 5 
. Retraité ...........................................  38 29 12 4 4 4 
. Autre inactif ......................................  25 32 10 6 9 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  22 27 19 11 7 1 
Salarié .............................................  27 24 23 5 6 7 
. Salarié du secteur privé ..........................  28 24 25 4 5 7 
. Salarié du secteur public.........................  24 24 17 8 9 6 
Chômeur ..........................................  33 18 23 6 10 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  30 29 14 4 6 6 
. Diplôme supérieur ...............................  28 32 11 4 5 5 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  32 25 17 4 7 7 
TOTAL Baccalauréat ..............................  30 25 13 10 5 8 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  29 26 21 5 6 4 
. CAP / BEP .........................................  29 26 15 4 8 6 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  29 27 27 4 4 2 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  28 33 12 3 7 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  42 24 12 3 6 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  31 27 22 4 2 5 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  27 24 24 7 4 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  23 23 14 8 14 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  37 20 11 6 4 5 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  28 25 20 6 6 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  33 21 20 5 5 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  25 31 20 6 6 4 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  23 27 20 6 7 8 
Communes rurales ................................  28 35 15 4 7 4 
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Les nouvelles 

questions 
sanitaires et de 

santé 

Le 
réchauffement 

climatique 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

La place de 
l’individu dans 

la société 

La 
mondialisation 
de l’économie 

Le rythme de 
nos vies, 

toujours plus 
changeantes 

ENSEMBLE ...................................  29 27 17 7 6 5 

RÉGION       
Île-de-France ......................................  36 23 12 5 4 4 
TOTAL Province ...................................  28 28 19 5 6 6 
. Nord-est ..........................................  25 31 14 4 7 6 
. Nord-ouest .......................................  29 26 17 5 8 9 
. Sud-ouest ........................................  33 22 28 7 1 4 
. Sud-est ...........................................  27 29 20 6 5 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  29 32 17 5 5 3 
. La France Insoumise .............................  22 33 20 5 8 7 
. Parti Socialiste ...................................  34 20 24 6 5 1 
. Europe Écologie Les Verts .......................  35 52 3 4 1 1 
TOTAL Centre .....................................  40 24 9 2 4 9 
. La République en Marche .......................  40 25 9 1 4 6 
. MoDem...........................................  34 19 9 8 4 26 
TOTAL Droite ......................................  36 26 6 3 6 5 
. UDI ...............................................  28 - 4 - 18 14 
. Les Républicains .................................  43 28 5 1 4 3 
. Debout La France ................................  14 29 14 8 18 7 
Rassemblement National ........................  20 23 27 9 8 4 
Sans sympathie partisane ........................  27 26 20 7 5 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  27 38 17 3 4 2 
Benoît Hamon .....................................  32 29 13 4 3 2 
Emmanuel Macron ................................  36 29 10 2 6 7 
François Fillon .....................................  36 28 6 5 6 4 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  23 22 21 3 9 9 
Marine Le Pen .....................................  21 19 30 11 7 4 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  32 25 15 5 6 6 
. Catholique pratiquant ...........................  27 30 8 8 7 7 
. Catholique non pratiquant ......................  33 24 16 6 5 6 
Autre religion .....................................  30 19 24 2 8 5 
Sans religion ......................................  24 32 19 7 5 4 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES       

Aider les plus en difficulté ........................  30 29 14 7 5 5 
Aider chacun à mieux vivre .......................  29 25 20 5 7 6 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE       

Egalité de départ ..................................  29 28 13 5 9 4 
Egalité tout au long de la vie ......................  29 26 21 6 3 7 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ       

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  27 24 25 4 3 6 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  25 29 22 7 3 6 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  33 28 8 6 10 5 
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Les changements jugés les plus importants actuellement (En premier) 

 Les inégalités entre 
les territoires 

Les nouvelles 
technologies et la 

révolution 
numérique 

Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

Le vieillissement de 
nos sociétés 

ENSEMBLE ................................................  3 2 2 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  4 2 3 2 
Femme .........................................................  2 3 2 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  3 3 4 3 
. 18-24 ans ......................................................  3 2 2 4 
. 25-34 ans ......................................................  3 3 5 2 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  3 2 2 2 
. 35-49 ans ......................................................  3 1 2 1 
. 50-64 ans ......................................................  2 2 2 3 
. 65 ans et plus .................................................  4 4 2 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  3 2 3 2 
. Catégorie supérieure .........................................  2 2 3 5 
.. Artisan ou commerçant ......................................  3 - - 12 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  2 3 4 2 
. Profession intermédiaire.....................................  2 3 3 1 
. Catégorie populaire ..........................................  3 1 3 1 
.. Employé ......................................................  2 2 2 1 
.. Ouvrier .......................................................  5 - 3 1 
Inactif ...........................................................  4 3 2 1 
. Retraité ........................................................  2 4 2 1 
. Autre inactif ...................................................  4 3 1 3 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  2 4 - 7 
Salarié ..........................................................  3 1 3 1 
. Salarié du secteur privé .......................................  3 1 2 1 
. Salarié du secteur public......................................  2 2 5 3 
Chômeur .......................................................  - 3 - 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  4 2 4 1 
. Diplôme supérieur ............................................  4 3 6 2 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  4 2 2 - 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  1 3 1 4 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  3 2 2 2 
. CAP / BEP ......................................................  3 3 4 2 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  4 2 - 1 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  4 4 4 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  1 3 3 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  4 2 2 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  5 2 - 1 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  2 2 5 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  2 4 9 2 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  3 3 1 2 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  3 3 2 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  4 3 - 1 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  3 2 2 2 
Communes rurales .............................................  5 1 - 1 
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 Les inégalités entre 
les territoires 

Les nouvelles 
technologies et la 

révolution 
numérique 

Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

Le vieillissement de 
nos sociétés 

ENSEMBLE ................................................  3 2 2 2 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  2 4 8 2 
TOTAL Province ................................................  3 2 1 2 
. Nord-est .......................................................  7 3 1 2 
. Nord-ouest ....................................................  2 2 1 1 
. Sud-ouest .....................................................  2 2 - 1 
. Sud-est ........................................................  2 2 3 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  3 2 3 1 
. La France Insoumise ..........................................  2 - 3 - 
. Parti Socialiste ................................................  2 1 4 3 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  - 3 - 1 
TOTAL Centre ..................................................  3 5 3 1 
. La République en Marche ....................................  4 6 4 1 
. MoDem........................................................  - - - - 
TOTAL Droite ...................................................  6 4 4 4 
. UDI ............................................................  5 5 8 18 
. Les Républicains ..............................................  7 4 3 2 
. Debout La France .............................................  - 3 3 4 
Rassemblement National .....................................  4 3 1 1 
Sans sympathie partisane .....................................  2 1 2 3 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  2 1 5 1 
Benoît Hamon ..................................................  2 8 3 4 
Emmanuel Macron .............................................  4 1 4 1 
François Fillon ..................................................  5 6 2 2 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  3 2 3 5 
Marine Le Pen ..................................................  4 2 1 1 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  4 2 3 2 
. Catholique pratiquant ........................................  6 3 3 1 
. Catholique non pratiquant ...................................  3 2 3 2 
Autre religion ..................................................  5 2 5 - 
Sans religion ...................................................  2 4 2 1 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  4 3 3 - 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  2 2 2 2 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  4 3 3 2 
Egalité tout au long de la vie ...................................  2 2 2 2 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  3 3 3 2 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  2 2 2 2 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  4 2 2 2 
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Les changements jugés les plus importants actuellement (Au global) 

 Le 
réchauffement 

climatique 

Les nouvelles 
questions 

sanitaires et de 
santé 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

La 
mondialisation 
de l’économie 

Le rythme de 
nos vies, 

toujours plus 
changeantes 

La place de 
l’individu dans 

la société 

ENSEMBLE ...................................  48 44 37 14 12 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  53 39 34 16 10 14 
Femme ............................................  44 48 40 12 14 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  54 32 35 13 19 11 
. 18-24 ans .........................................  59 31 29 19 16 12 
. 25-34 ans .........................................  50 33 39 9 21 11 
TOTAL 35 ans et plus .............................  46 48 38 15 10 13 
. 35-49 ans .........................................  44 45 38 14 14 17 
. 50-64 ans .........................................  48 49 38 13 9 10 
. 65 ans et plus ....................................  47 50 36 17 6 10 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  47 43 38 13 14 13 
. Catégorie supérieure ............................  51 36 25 19 13 18 
.. Artisan ou commerçant .........................  36 34 16 31 14 25 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  59 37 29 13 13 14 
. Profession intermédiaire........................  43 49 46 11 14 9 
. Catégorie populaire .............................  48 44 41 11 15 13 
.. Employé .........................................  47 44 40 9 16 13 
.. Ouvrier ..........................................  49 43 43 13 14 11 
Inactif ..............................................  49 45 35 16 10 11 
. Retraité ...........................................  49 50 35 16 7 10 
. Autre inactif ......................................  49 35 36 16 15 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  46 42 29 18 8 19 
Salarié .............................................  47 43 40 12 15 12 
. Salarié du secteur privé ..........................  48 44 43 11 16 12 
. Salarié du secteur public.........................  46 40 33 15 14 13 
Chômeur ..........................................  49 45 34 25 11 11 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  51 44 30 14 14 14 
. Diplôme supérieur ...............................  52 42 28 13 12 15 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  50 47 32 15 16 11 
TOTAL Baccalauréat ..............................  46 43 28 16 17 17 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  47 44 45 14 10 9 
. CAP / BEP .........................................  51 45 36 16 11 11 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  44 43 53 12 8 8 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  56 45 27 15 6 12 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  46 57 30 17 11 8 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  45 45 45 9 12 10 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  52 40 45 9 15 13 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  43 37 38 21 16 13 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  45 49 24 11 16 15 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  48 44 38 15 12 12 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  48 47 35 14 10 13 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  50 38 43 13 11 13 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  48 43 41 18 15 10 
Communes rurales ................................  51 40 43 15 11 10 
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 Le 
réchauffement 

climatique 

Les nouvelles 
questions 

sanitaires et de 
santé 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

La 
mondialisation 
de l’économie 

Le rythme de 
nos vies, 

toujours plus 
changeantes 

La place de 
l’individu dans 

la société 

ENSEMBLE ...................................  48 44 37 14 12 12 

RÉGION       
Île-de-France ......................................  45 49 27 11 14 14 
TOTAL Province ...................................  49 43 39 15 12 12 
. Nord-est ..........................................  49 42 37 19 13 9 
. Nord-ouest .......................................  56 37 39 13 14 12 
. Sud-ouest ........................................  35 51 44 16 11 14 
. Sud-est ...........................................  49 45 39 12 9 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  58 47 35 12 9 11 
. La France Insoumise .............................  56 39 48 11 9 8 
. Parti Socialiste ...................................  44 51 40 17 10 12 
. Europe Écologie Les Verts .......................  80 50 24 3 7 11 
TOTAL Centre .....................................  49 50 23 12 12 11 
. La République en Marche .......................  51 52 23 11 10 8 
. MoDem...........................................  35 40 22 21 26 31 
TOTAL Droite ......................................  47 45 29 22 14 10 
. UDI ...............................................  29 53 13 33 19 5 
. Les Républicains .................................  51 50 29 17 13 7 
. Debout La France ................................  40 21 35 36 17 23 
Rassemblement National ........................  39 40 54 17 12 13 
Sans sympathie partisane ........................  45 40 39 13 14 14 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  61 47 39 8 5 11 
Benoît Hamon .....................................  54 40 23 11 5 15 
Emmanuel Macron ................................  50 52 27 13 11 9 
François Fillon .....................................  48 48 24 20 9 12 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  50 44 37 18 19 6 
Marine Le Pen .....................................  38 36 53 17 12 16 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  47 47 34 15 12 12 
. Catholique pratiquant ...........................  49 40 22 25 10 17 
. Catholique non pratiquant ......................  46 48 36 14 13 11 
Autre religion .....................................  35 46 42 11 18 8 
Sans religion ......................................  55 39 42 12 11 12 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES       

Aider les plus en difficulté ........................  51 43 36 13 10 14 
Aider chacun à mieux vivre .......................  46 45 38 15 14 10 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE       

Egalité de départ ..................................  49 42 33 18 12 11 
Egalité tout au long de la vie ......................  48 45 40 11 12 13 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ       

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  45 45 46 13 12 9 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  52 41 46 12 14 11 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  49 45 24 17 11 16 
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Les changements jugés les plus importants actuellement (Au global) 

 
Les nouvelles 

technologies et la 
révolution 
numérique 

Les inégalités entre 
les territoires 

Le vieillissement de 
nos sociétés 

Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

ENSEMBLE ................................................  9 9 8 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  10 11 8 5 
Femme .........................................................  8 7 8 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  9 11 7 9 
. 18-24 ans ......................................................  6 13 9 5 
. 25-34 ans ......................................................  11 10 6 11 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  9 8 8 6 
. 35-49 ans ......................................................  8 8 8 4 
. 50-64 ans ......................................................  8 6 10 8 
. 65 ans et plus .................................................  12 10 5 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  8 8 8 7 
. Catégorie supérieure .........................................  10 9 8 10 
.. Artisan ou commerçant ......................................  8 13 15 9 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  11 8 5 11 
. Profession intermédiaire.....................................  9 7 5 8 
. Catégorie populaire ..........................................  6 8 10 5 
.. Employé ......................................................  8 6 12 5 
.. Ouvrier .......................................................  4 10 7 6 
Inactif ...........................................................  11 9 7 6 
. Retraité ........................................................  13 9 5 6 
. Autre inactif ...................................................  8 11 10 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  10 10 12 7 
Salarié ..........................................................  8 8 8 8 
. Salarié du secteur privé .......................................  6 8 7 7 
. Salarié du secteur public......................................  12 8 10 10 
Chômeur .......................................................  2 3 11 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  10 10 4 9 
. Diplôme supérieur ............................................  13 9 6 10 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  7 11 3 7 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  8 11 9 6 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  9 7 9 6 
. CAP / BEP ......................................................  11 6 7 7 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  7 8 12 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  12 9 11 6 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  8 4 8 12 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  12 13 5 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  8 8 6 5 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  6 6 10 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  11 7 11 10 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  10 8 6 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  11 5 8 9 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  10 12 4 5 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  9 8 4 6 
Communes rurales .............................................  5 12 9 4 
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Les nouvelles 

technologies et la 
révolution 
numérique 

Les inégalités entre 
les territoires 

Le vieillissement de 
nos sociétés 

Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

ENSEMBLE ................................................  9 9 8 7 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  12 7 10 10 
TOTAL Province ................................................  8 9 7 6 
. Nord-est .......................................................  8 10 8 4 
. Nord-ouest ....................................................  6 8 6 8 
. Sud-ouest .....................................................  2 14 5 8 
. Sud-est ........................................................  14 6 8 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  7 8 4 8 
. La France Insoumise ..........................................  5 15 - 9 
. Parti Socialiste ................................................  4 7 5 10 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  8 6 7 5 
TOTAL Centre ..................................................  18 6 10 9 
. La République en Marche ....................................  18 6 12 10 
. MoDem........................................................  15 6 3 - 
TOTAL Droite ...................................................  12 9 6 7 
. UDI ............................................................  9 8 18 14 
. Les Républicains ..............................................  14 8 6 6 
. Debout La France .............................................  5 10 4 9 
Rassemblement National .....................................  8 8 7 3 
Sans sympathie partisane .....................................  7 10 10 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  7 10 4 9 
Benoît Hamon ..................................................  17 5 19 11 
Emmanuel Macron .............................................  13 11 5 10 
François Fillon ..................................................  11 11 10 6 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  5 7 5 7 
Marine Le Pen ..................................................  8 8 7 5 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  10 9 8 6 
. Catholique pratiquant ........................................  10 15 7 4 
. Catholique non pratiquant ...................................  10 9 9 6 
Autre religion ..................................................  12 15 5 8 
Sans religion ...................................................  7 7 7 7 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  8 10 8 7 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  10 7 8 7 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  8 10 9 8 
Egalité tout au long de la vie ...................................  10 7 7 6 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  10 7 5 8 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  5 5 10 4 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  10 11 9 7 
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Les changements les plus dangereux pour la société 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Lequel de ces changements percevez-vous comme le risque le plus 
important pour notre société ? En premier ? Et en second ? 
 

 

 

 

 

 En premier Au global 

Le réchauffement climatique .........................  29 48 

Les nouvelles questions sanitaires et de 
santé ...............................................................  

23 42 

Les écarts de revenus et de richesses ............  14 33 

L’impression pour beaucoup de descendre 
dans l’échelle sociale ......................................  

9 19 

La place de l’individu dans la société .............  7 14 

Les inégalités entre les territoires ..................  5 10 

Le rythme de nos vies, toujours plus 
changeantes ...................................................  

3 10 

Les nouvelles technologies et la révolution 
numérique ......................................................  

3 9 

Le vieillissement de nos sociétés....................  5 8 

Les mutations dans le monde du travail et 
dans l’entreprise .............................................  

2 6 

TOTAL .............................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.  
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Les changements les plus dangereux pour la société (En premier) 

 Le 
réchauffement 

climatique 

Les nouvelles 
questions 

sanitaires et de 
santé 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

L’impression 
pour beaucoup 
de descendre 
dans l’échelle 

sociale 

La place de 
l’individu dans 

la société 

Le 
vieillissement 

de nos sociétés 

ENSEMBLE ...................................  29 23 14 9 7 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  32 19 14 8 7 5 
Femme ............................................  26 27 14 11 8 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  33 17 16 7 6 5 
. 18-24 ans .........................................  34 13 12 6 10 5 
. 25-34 ans .........................................  32 20 18 7 3 5 
TOTAL 35 ans et plus .............................  27 25 13 11 8 3 
. 35-49 ans .........................................  26 25 15 9 7 3 
. 50-64 ans .........................................  25 25 14 15 7 3 
. 65 ans et plus ....................................  30 26 11 8 10 3 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  28 21 15 10 6 5 
. Catégorie supérieure ............................  35 18 16 9 5 5 
.. Artisan ou commerçant .........................  25 28 17 6 7 9 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  40 14 15 10 4 3 
. Profession intermédiaire........................  26 24 17 7 6 4 
. Catégorie populaire .............................  26 21 14 12 7 4 
.. Employé .........................................  28 25 11 12 5 3 
.. Ouvrier ..........................................  23 15 17 13 8 7 
Inactif ..............................................  29 26 12 8 9 3 
. Retraité ...........................................  30 29 10 8 9 3 
. Autre inactif ......................................  29 21 16 8 10 2 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  25 22 17 8 5 5 
Salarié .............................................  29 21 15 11 6 4 
. Salarié du secteur privé ..........................  26 24 15 12 6 4 
. Salarié du secteur public.........................  35 13 14 9 6 5 
Chômeur ..........................................  34 12 5 17 12 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  34 23 12 8 5 4 
. Diplôme supérieur ...............................  33 23 13 7 4 5 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  35 24 10 10 7 3 
TOTAL Baccalauréat ..............................  26 21 15 11 8 4 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  26 24 15 10 9 3 
. CAP / BEP .........................................  29 23 16 9 5 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  24 25 13 10 12 2 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  33 21 14 8 7 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  30 29 6 12 6 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  33 21 13 8 8 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  20 30 21 6 9 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  32 21 12 9 6 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  24 27 11 15 5 4 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  30 22 15 8 8 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  26 21 16 8 10 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  35 22 14 3 9 3 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  32 23 15 12 5 2 
Communes rurales ................................  30 24 12 9 7 5 
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 Le 
réchauffement 

climatique 

Les nouvelles 
questions 

sanitaires et de 
santé 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

L’impression 
pour beaucoup 
de descendre 
dans l’échelle 

sociale 

La place de 
l’individu dans 

la société 

Le 
vieillissement 

de nos sociétés 

ENSEMBLE ...................................  29 23 14 9 7 5 

RÉGION       
Île-de-France ......................................  23 28 12 13 6 4 
TOTAL Province ...................................  30 22 14 9 8 3 
. Nord-est ..........................................  32 22 13 9 5 3 
. Nord-ouest .......................................  27 24 16 7 7 3 
. Sud-ouest ........................................  29 14 16 7 13 4 
. Sud-est ...........................................  31 25 13 10 8 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  39 15 15 6 7 4 
. La France Insoumise .............................  38 20 16 2 11 5 
. Parti Socialiste ...................................  42 8 11 10 11 2 
. Europe Écologie Les Verts .......................  51 22 10 6 2 1 
TOTAL Centre .....................................  35 23 10 9 8 3 
. La République en Marche .......................  33 23 11 9 8 2 
. MoDem...........................................  49 19 - 13 12 - 
TOTAL Droite ......................................  20 39 13 8 5 4 
. UDI ...............................................  6 19 4 13 9 10 
. Les Républicains .................................  20 44 15 5 6 4 
. Debout La France ................................  24 30 8 14 - 1 
Rassemblement National ........................  19 24 13 17 8 2 
Sans sympathie partisane ........................  26 23 16 9 9 3 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  35 15 19 7 4 3 
Benoît Hamon .....................................  52 13 9 1 10 1 
Emmanuel Macron ................................  37 21 8 10 6 6 
François Fillon .....................................  24 37 15 6 8 5 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  23 28 21 10 6 - 
Marine Le Pen .....................................  18 24 13 17 7 4 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  25 26 13 9 8 5 
. Catholique pratiquant ...........................  31 22 11 8 14 5 
. Catholique non pratiquant ......................  24 27 14 9 8 4 
Autre religion .....................................  35 14 20 5 8 2 
Sans religion ......................................  34 22 13 10 6 3 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES       

Aider les plus en difficulté ........................  30 21 16 8 8 3 
Aider chacun à mieux vivre .......................  28 25 13 11 7 4 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE       

Egalité de départ ..................................  27 26 14 8 6 5 
Egalité tout au long de la vie ......................  30 21 14 10 8 3 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ       

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  26 23 14 14 6 3 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  22 22 18 8 9 4 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  34 24 11 6 8 4 
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Les changements les plus dangereux pour la société (En premier) 

 Les inégalités entre 
les territoires 

Les nouvelles 
technologies et la 

révolution 
numérique 

Le rythme de nos 
vies, toujours plus 

changeantes 

Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

ENSEMBLE ................................................  5 3 3 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  6 5 2 2 
Femme .........................................................  4 2 4 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  5 4 3 4 
. 18-24 ans ......................................................  10 3 2 5 
. 25-34 ans ......................................................  3 5 3 4 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  5 3 4 1 
. 35-49 ans ......................................................  6 3 5 1 
. 50-64 ans ......................................................  5 3 2 1 
. 65 ans et plus .................................................  3 4 4 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  6 3 4 2 
. Catégorie supérieure .........................................  4 3 4 1 
.. Artisan ou commerçant ......................................  3 2 3 - 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  4 4 4 2 
. Profession intermédiaire.....................................  7 3 3 3 
. Catégorie populaire ..........................................  6 3 5 2 
.. Employé ......................................................  2 4 7 3 
.. Ouvrier .......................................................  12 2 2 1 
Inactif ...........................................................  4 4 3 2 
. Retraité ........................................................  3 4 3 1 
. Autre inactif ...................................................  6 3 2 3 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  9 6 2 1 
Salarié ..........................................................  5 3 4 2 
. Salarié du secteur privé .......................................  5 2 3 3 
. Salarié du secteur public......................................  6 5 6 1 
Chômeur .......................................................  9 - - 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  4 4 3 3 
. Diplôme supérieur ............................................  6 4 2 3 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  - 3 5 3 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  6 4 4 1 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  5 3 3 2 
. CAP / BEP ......................................................  4 5 4 1 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  6 2 3 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  6 4 1 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  8 1 3 1 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  4 3 5 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  5 1 2 2 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  2 7 5 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  5 7 1 1 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  5 3 3 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  6 3 3 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  5 3 4 2 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  3 2 3 3 
Communes rurales .............................................  6 1 6 - 
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 Les inégalités entre 
les territoires 

Les nouvelles 
technologies et la 

révolution 
numérique 

Le rythme de nos 
vies, toujours plus 

changeantes 

Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

ENSEMBLE ................................................  5 3 3 2 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  5 7 1 1 
TOTAL Province ................................................  5 3 4 2 
. Nord-est .......................................................  5 4 5 2 
. Nord-ouest ....................................................  5 3 5 3 
. Sud-ouest .....................................................  6 4 2 5 
. Sud-est ........................................................  5 1 3 - 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  4 4 4 2 
. La France Insoumise ..........................................  - 4 2 2 
. Parti Socialiste ................................................  7 1 3 5 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  3 1 3 1 
TOTAL Centre ..................................................  5 3 2 2 
. La République en Marche ....................................  6 3 2 3 
. MoDem........................................................  3 4 - - 
TOTAL Droite ...................................................  3 3 3 2 
. UDI ............................................................  25 - 6 8 
. Les Républicains ..............................................  1 2 2 1 
. Debout La France .............................................  4 7 9 3 
Rassemblement National .....................................  8 3 6 - 
Sans sympathie partisane .....................................  5 4 2 3 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  4 3 8 2 
Benoît Hamon ..................................................  4 3 5 2 
Emmanuel Macron .............................................  4 4 3 1 
François Fillon ..................................................  2 1 2 - 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  6 4 - 2 
Marine Le Pen ..................................................  7 4 6 - 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  5 3 4 2 
. Catholique pratiquant ........................................  5 - 4 - 
. Catholique non pratiquant ...................................  5 3 4 2 
Autre religion ..................................................  9 4 2 1 
Sans religion ...................................................  4 3 3 2 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  5 4 3 2 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  5 3 2 2 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  6 4 2 2 
Egalité tout au long de la vie ...................................  4 3 4 3 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  6 5 2 1 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  6 2 5 4 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  4 3 4 2 
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Les changements les plus dangereux pour la société (Au global) 

 Le 
réchauffement 

climatique 

Les nouvelles 
questions 

sanitaires et de 
santé 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

L’impression 
pour beaucoup 
de descendre 
dans l’échelle 

sociale 

La place de 
l’individu dans 

la société 

Les inégalités 
entre les 

territoires 

ENSEMBLE ...................................  48 42 33 19 14 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  47 39 34 17 14 12 
Femme ............................................  48 45 32 21 14 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  47 32 33 18 13 15 
. 18-24 ans .........................................  50 29 26 16 18 17 
. 25-34 ans .........................................  45 34 37 20 9 14 
TOTAL 35 ans et plus .............................  48 46 33 19 14 9 
. 35-49 ans .........................................  44 42 35 19 15 11 
. 50-64 ans .........................................  53 45 34 23 13 8 
. 65 ans et plus ....................................  48 50 28 15 14 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  48 40 35 22 13 11 
. Catégorie supérieure ............................  54 36 34 18 15 10 
.. Artisan ou commerçant .........................  33 46 28 13 24 13 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  64 32 36 20 10 9 
. Profession intermédiaire........................  44 44 43 17 11 11 
. Catégorie populaire .............................  48 39 32 26 13 11 
.. Employé .........................................  51 44 27 26 11 7 
.. Ouvrier ..........................................  43 33 38 26 15 17 
Inactif ..............................................  47 46 29 16 15 9 
. Retraité ...........................................  48 51 28 16 13 6 
. Autre inactif ......................................  44 35 32 15 20 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  40 41 35 16 18 16 
Salarié .............................................  50 39 35 23 12 10 
. Salarié du secteur privé ..........................  48 41 36 23 11 10 
. Salarié du secteur public.........................  54 35 32 22 15 11 
Chômeur ..........................................  47 42 15 24 16 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  52 39 34 18 12 12 
. Diplôme supérieur ...............................  52 34 41 16 10 14 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  51 44 27 21 13 8 
TOTAL Baccalauréat ..............................  44 37 27 20 17 15 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  47 46 33 19 14 8 
. CAP / BEP .........................................  46 44 35 21 15 8 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  48 48 32 17 13 8 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  53 44 34 13 15 15 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  53 46 30 19 10 13 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  53 37 32 21 12 9 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  44 50 36 17 15 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  44 40 29 20 15 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  44 45 28 25 14 9 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  49 42 33 17 15 10 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  47 44 34 14 15 12 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  53 35 33 15 20 13 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  48 43 33 22 10 5 
Communes rurales ................................  48 42 33 21 12 12 
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 Le 
réchauffement 

climatique 

Les nouvelles 
questions 

sanitaires et de 
santé 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

L’impression 
pour beaucoup 
de descendre 
dans l’échelle 

sociale 

La place de 
l’individu dans 

la société 

Les inégalités 
entre les 

territoires 

ENSEMBLE ...................................  48 42 33 19 14 10 

RÉGION       
Île-de-France ......................................  45 45 28 23 14 9 
TOTAL Province ...................................  48 42 34 18 14 11 
. Nord-est ..........................................  47 46 30 17 12 11 
. Nord-ouest .......................................  48 45 30 17 12 9 
. Sud-ouest ........................................  44 33 41 21 18 11 
. Sud-est ...........................................  51 38 36 19 15 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  58 36 36 19 15 8 
. La France Insoumise .............................  64 34 38 13 20 5 
. Parti Socialiste ...................................  51 34 34 25 19 10 
. Europe Écologie Les Verts .......................  69 44 32 18 10 9 
TOTAL Centre .....................................  58 44 30 14 14 12 
. La République en Marche .......................  56 47 31 14 12 10 
. MoDem...........................................  67 25 25 16 29 24 
TOTAL Droite ......................................  41 56 31 14 9 9 
. UDI ...............................................  15 36 21 13 14 35 
. Les Républicains .................................  43 61 33 9 11 6 
. Debout La France ................................  44 44 26 33 2 7 
Rassemblement National ........................  37 42 33 24 15 15 
Sans sympathie partisane ........................  44 41 32 21 14 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  61 36 42 17 10 8 
Benoît Hamon .....................................  61 36 33 19 22 7 
Emmanuel Macron ................................  56 38 30 17 12 12 
François Fillon .....................................  46 59 28 11 14 8 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  40 60 37 20 14 14 
Marine Le Pen .....................................  36 40 34 25 13 12 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  48 47 31 17 15 11 
. Catholique pratiquant ...........................  55 34 27 13 17 17 
. Catholique non pratiquant ......................  47 49 32 17 15 10 
Autre religion .....................................  43 32 39 20 17 11 
Sans religion ......................................  52 40 34 21 12 9 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES       

Aider les plus en difficulté ........................  49 41 33 17 14 11 
Aider chacun à mieux vivre .......................  47 44 32 21 14 10 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE       

Egalité de départ ..................................  45 44 30 19 13 12 
Egalité tout au long de la vie ......................  50 41 35 20 15 9 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ       

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  48 38 39 22 12 9 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  44 37 38 22 16 11 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  50 48 23 15 14 11 
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Les changements les plus dangereux pour la société (Au global) 

 Le rythme de nos 
vies, toujours plus 

changeantes 

Les nouvelles 
technologies et la 

révolution 
numérique 

Le vieillissement de 
nos sociétés 

Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

ENSEMBLE ................................................  10 9 8 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  9 12 11 6 
Femme .........................................................  11 7 6 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  13 11 9 9 
. 18-24 ans ......................................................  19 8 7 12 
. 25-34 ans ......................................................  9 14 11 6 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  9 9 8 6 
. 35-49 ans ......................................................  14 5 7 7 
. 50-64 ans ......................................................  6 6 8 3 
. 65 ans et plus .................................................  8 14 8 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  9 7 9 6 
. Catégorie supérieure .........................................  7 7 14 5 
.. Artisan ou commerçant ......................................  11 7 23 1 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  6 7 9 7 
. Profession intermédiaire.....................................  10 4 6 9 
. Catégorie populaire ..........................................  9 9 9 4 
.. Employé ......................................................  11 11 7 4 
.. Ouvrier .......................................................  6 6 11 4 
Inactif ...........................................................  12 12 6 7 
. Retraité ........................................................  9 15 8 6 
. Autre inactif ...................................................  19 7 4 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  8 10 14 2 
Salarié ..........................................................  9 7 8 6 
. Salarié du secteur privé .......................................  9 6 9 7 
. Salarié du secteur public......................................  10 10 6 5 
Chômeur .......................................................  15 8 8 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  8 8 9 8 
. Diplôme supérieur ............................................  4 9 11 9 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  13 6 8 7 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  13 11 10 7 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  11 10 6 5 
. CAP / BEP ......................................................  7 11 10 3 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  14 9 4 7 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  7 8 9 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  6 7 9 7 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  10 12 8 5 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  9 2 8 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  16 11 8 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  6 12 13 4 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  11 10 6 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  9 11 6 7 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  12 8 6 4 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  12 11 8 9 
Communes rurales .............................................  12 5 9 6 
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 Le rythme de nos 
vies, toujours plus 

changeantes 

Les nouvelles 
technologies et la 

révolution 
numérique 

Le vieillissement de 
nos sociétés 

Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

ENSEMBLE ................................................  10 9 8 6 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  6 12 13 4 
TOTAL Province ................................................  11 9 7 7 
. Nord-est .......................................................  16 8 6 5 
. Nord-ouest ....................................................  11 9 7 11 
. Sud-ouest .....................................................  4 13 8 8 
. Sud-est ........................................................  10 7 7 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  7 8 7 5 
. La France Insoumise ..........................................  6 10 7 3 
. Parti Socialiste ................................................  7 7 3 8 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  5 5 5 3 
TOTAL Centre ..................................................  10 8 6 4 
. La République en Marche ....................................  10 9 7 4 
. MoDem........................................................  6 4 4 - 
TOTAL Droite ...................................................  8 12 12 9 
. UDI ............................................................  14 10 17 24 
. Les Républicains ..............................................  5 13 12 7 
. Debout La France .............................................  17 7 13 8 
Rassemblement National .....................................  12 8 7 7 
Sans sympathie partisane .....................................  13 10 8 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  10 6 9 3 
Benoît Hamon ..................................................  12 6 1 4 
Emmanuel Macron .............................................  8 10 13 4 
François Fillon ..................................................  9 9 11 6 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  4 7 - 6 
Marine Le Pen ..................................................  14 9 10 7 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  9 8 8 6 
. Catholique pratiquant ........................................  11 14 6 5 
. Catholique non pratiquant ...................................  8 7 8 6 
Autre religion ..................................................  12 18 5 2 
Sans religion ...................................................  11 7 9 6 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  10 11 8 7 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  11 8 8 6 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  10 11 9 8 
Egalité tout au long de la vie ...................................  10 8 7 5 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  10 10 5 7 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  8 7 8 7 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  12 10 11 5 

  



 

Ifop pour Solutions solidaires 

Baromètre des solutions solidaires  Janvier 2020 

23 

Les changements les plus dangereux pour soi 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et lequel de ces changements vivez-vous comme le risque le plus 
important pour vous ? En premier ? Et en second ? 
 

 

 

 

 

 En premier Au global 

Les nouvelles questions sanitaires et de 
santé ...............................................................  

29 45 

Le réchauffement climatique .........................  22 41 

Les écarts de revenus et de richesses ............  12 29 

L’impression de descendre dans l’échelle 
sociale .............................................................  

11 19 

La place de l’individu dans la société .............  7 17 

Le rythme de nos vies, toujours plus 
changeantes ...................................................  

6 17 

Le vieillissement de nos sociétés....................  3 9 

Les inégalités entre les territoires ..................  3 9 

Les nouvelles technologies et la révolution 
numérique ......................................................  

3 8 

Les mutations dans le monde du travail et 
dans l’entreprise .............................................  

4 7 

TOTAL .............................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.  
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Les changements les plus dangereux pour soi (En premier) 

 
Les nouvelles 

questions 
sanitaires et de 

santé 

Le 
réchauffement 

climatique 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

L’impression 
de descendre 
dans l’échelle 

sociale 

La place de 
l’individu dans 

la société 

Le rythme de 
nos vies, 

toujours plus 
changeantes 

ENSEMBLE ...................................  29 22 12 11 7 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  25 26 10 12 7 6 
Femme ............................................  33 19 13 10 6 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  14 28 17 10 8 10 
. 18-24 ans .........................................  12 32 9 8 9 11 
. 25-34 ans .........................................  15 22 23 12 8 9 
TOTAL 35 ans et plus .............................  34 21 10 11 6 5 
. 35-49 ans .........................................  24 22 13 13 7 7 
. 50-64 ans .........................................  29 24 12 16 6 3 
. 65 ans et plus ....................................  49 16 4 4 5 5 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  23 23 14 15 6 7 
. Catégorie supérieure ............................  27 21 9 11 6 9 
.. Artisan ou commerçant .........................  27 17 6 16 4 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  26 23 10 7 8 10 
. Profession intermédiaire........................  21 23 13 19 8 7 
. Catégorie populaire .............................  22 24 17 16 5 5 
.. Employé .........................................  26 25 17 15 3 6 
.. Ouvrier ..........................................  16 22 17 18 7 5 
Inactif ..............................................  37 21 9 5 7 5 
. Retraité ...........................................  46 17 6 4 5 4 
. Autre inactif ......................................  19 29 14 5 11 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  26 19 13 17 4 5 
Salarié .............................................  22 24 14 15 6 7 
. Salarié du secteur privé ..........................  25 20 16 14 6 7 
. Salarié du secteur public.........................  17 33 10 14 8 7 
Chômeur ..........................................  20 16 11 24 5 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  28 23 12 8 4 9 
. Diplôme supérieur ...............................  28 22 11 8 4 9 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  29 25 10 9 5 10 
TOTAL Baccalauréat ..............................  25 22 11 11 11 7 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  31 21 13 12 6 4 
. CAP / BEP .........................................  28 24 10 15 5 8 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  34 18 16 9 8 - 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  37 25 4 4 4 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  40 21 5 13 7 5 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  28 21 14 9 6 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  24 21 19 9 8 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  21 23 16 15 8 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  29 24 8 12 6 6 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  30 21 11 11 7 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  33 22 10 12 6 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  21 27 9 7 11 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  31 16 16 10 6 7 
Communes rurales ................................  26 23 16 10 5 7 
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Les nouvelles 

questions 
sanitaires et de 

santé 

Le 
réchauffement 

climatique 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

L’impression 
de descendre 
dans l’échelle 

sociale 

La place de 
l’individu dans 

la société 

Le rythme de 
nos vies, 

toujours plus 
changeantes 

ENSEMBLE ...................................  29 22 12 11 7 6 

RÉGION       
Île-de-France ......................................  32 24 6 12 6 6 
TOTAL Province ...................................  28 22 13 10 7 6 
. Nord-est ..........................................  25 26 11 11 6 6 
. Nord-ouest .......................................  31 15 15 9 6 8 
. Sud-ouest ........................................  27 23 20 7 6 4 
. Sud-est ...........................................  30 24 9 13 9 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  30 25 13 10 7 5 
. La France Insoumise .............................  25 28 17 6 11 7 
. Parti Socialiste ...................................  40 18 10 14 4 5 
. Europe Écologie Les Verts .......................  25 36 12 8 4 4 
TOTAL Centre .....................................  38 23 8 6 7 8 
. La République en Marche .......................  38 23 9 6 7 7 
. MoDem...........................................  41 21 - - 9 15 
TOTAL Droite ......................................  36 19 8 7 3 5 
. UDI ...............................................  23 - 13 10 8 18 
. Les Républicains .................................  41 22 4 7 1 3 
. Debout La France ................................  23 14 22 5 9 6 
Rassemblement National ........................  23 20 16 17 7 1 
Sans sympathie partisane ........................  24 22 12 12 7 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  28 26 11 11 11 4 
Benoît Hamon .....................................  25 26 7 6 12 9 
Emmanuel Macron ................................  41 26 5 6 6 6 
François Fillon .....................................  45 18 2 5 4 5 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  34 10 33 8 1 4 
Marine Le Pen .....................................  19 11 19 19 8 5 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  33 20 11 10 5 6 
. Catholique pratiquant ...........................  39 21 6 4 12 4 
. Catholique non pratiquant ......................  33 20 12 11 4 6 
Autre religion .....................................  19 25 18 12 4 8 
Sans religion ......................................  25 24 13 11 9 6 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES       

Aider les plus en difficulté ........................  31 25 10 9 7 6 
Aider chacun à mieux vivre .......................  27 19 14 13 6 6 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE       

Egalité de départ ..................................  30 22 11 10 5 6 
Egalité tout au long de la vie ......................  28 22 13 11 8 6 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ       

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  27 20 15 13 7 4 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  27 21 14 13 6 7 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  32 25 8 7 7 7 
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Les changements les plus dangereux pour soi (En premier) 

 Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

Les nouvelles 
technologies et la 

révolution 
numérique 

Le vieillissement de 
nos sociétés 

Les inégalités entre 
les territoires 

ENSEMBLE ................................................  4 3 3 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  4 3 4 3 
Femme .........................................................  3 3 3 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  6 1 3 3 
. 18-24 ans ......................................................  9 2 3 5 
. 25-34 ans ......................................................  5 1 3 2 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  2 4 4 3 
. 35-49 ans ......................................................  4 2 3 5 
. 50-64 ans ......................................................  2 3 2 3 
. 65 ans et plus .................................................  2 7 6 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  4 2 3 3 
. Catégorie supérieure .........................................  7 3 2 5 
.. Artisan ou commerçant ......................................  7 6 2 7 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  7 2 3 4 
. Profession intermédiaire.....................................  3 3 2 1 
. Catégorie populaire ..........................................  3 1 4 3 
.. Employé ......................................................  4 1 2 1 
.. Ouvrier .......................................................  1 3 5 6 
Inactif ...........................................................  3 5 4 4 
. Retraité ........................................................  2 8 6 2 
. Autre inactif ...................................................  6 1 2 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  5 4 2 5 
Salarié ..........................................................  4 2 3 3 
. Salarié du secteur privé .......................................  4 2 3 3 
. Salarié du secteur public......................................  3 2 3 3 
Chômeur .......................................................  3 - 8 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  7 3 3 3 
. Diplôme supérieur ............................................  8 3 4 3 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  5 2 2 3 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  2 3 4 4 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  2 4 4 3 
. CAP / BEP ......................................................  1 4 3 2 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  3 4 4 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  6 5 5 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  2 4 2 1 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  4 5 4 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  2 2 3 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  6 1 4 4 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  3 5 6 1 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  5 3 3 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  4 1 4 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  5 5 3 5 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  6 4 1 3 
Communes rurales .............................................  1 3 4 5 
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 Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

Les nouvelles 
technologies et la 

révolution 
numérique 

Le vieillissement de 
nos sociétés 

Les inégalités entre 
les territoires 

ENSEMBLE ................................................  4 3 3 3 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  3 4 6 1 
TOTAL Province ................................................  4 3 3 4 
. Nord-est .......................................................  4 4 3 4 
. Nord-ouest ....................................................  3 4 5 4 
. Sud-ouest .....................................................  3 2 4 4 
. Sud-est ........................................................  4 1 1 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  3 4 1 2 
. La France Insoumise ..........................................  2 2 - 2 
. Parti Socialiste ................................................  3 5 1 - 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  3 4 3 1 
TOTAL Centre ..................................................  - 3 5 2 
. La République en Marche ....................................  - 3 5 2 
. MoDem........................................................  - 4 4 6 
TOTAL Droite ...................................................  7 2 6 7 
. UDI ............................................................  8 5 - 15 
. Les Républicains ..............................................  9 1 6 6 
. Debout La France .............................................  - 2 10 9 
Rassemblement National .....................................  6 4 2 4 
Sans sympathie partisane .....................................  3 3 5 3 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  3 2 2 2 
Benoît Hamon ..................................................  4 10 1 - 
Emmanuel Macron .............................................  1 4 4 1 
François Fillon ..................................................  5 2 7 7 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  - 7 2 1 
Marine Le Pen ..................................................  9 5 3 2 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  3 4 5 3 
. Catholique pratiquant ........................................  2 3 6 3 
. Catholique non pratiquant ...................................  3 4 4 3 
Autre religion ..................................................  5 3 2 4 
Sans religion ...................................................  4 3 2 3 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  2 3 4 3 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  5 3 3 4 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  5 2 3 6 
Egalité tout au long de la vie ...................................  3 4 4 1 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  4 5 2 3 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  - 1 6 5 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  4 3 4 3 
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Les changements les plus dangereux pour soi (Au global) 

 
Les nouvelles 

questions 
sanitaires et de 

santé 

Le 
réchauffement 

climatique 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

L’impression 
de descendre 
dans l’échelle 

sociale 

La place de 
l’individu dans 

la société 

Le rythme de 
nos vies, 

toujours plus 
changeantes 

ENSEMBLE ...................................  45 41 29 19 17 17 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  40 42 28 22 17 15 
Femme ............................................  50 39 30 16 16 18 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  26 42 30 19 21 23 
. 18-24 ans .........................................  23 51 17 16 25 21 
. 25-34 ans .........................................  29 36 39 21 18 24 
TOTAL 35 ans et plus .............................  51 40 29 19 15 14 
. 35-49 ans .........................................  45 35 34 20 18 18 
. 50-64 ans .........................................  48 46 32 24 13 11 
. 65 ans et plus ....................................  60 40 21 13 15 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  41 39 34 24 15 18 
. Catégorie supérieure ............................  37 40 24 14 16 26 
.. Artisan ou commerçant .........................  41 28 32 23 10 18 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  36 46 20 11 19 29 
. Profession intermédiaire........................  47 34 33 28 18 18 
. Catégorie populaire .............................  40 40 40 27 14 14 
.. Employé .........................................  45 43 34 24 14 15 
.. Ouvrier ..........................................  33 36 48 30 14 13 
Inactif ..............................................  50 44 23 12 19 15 
. Retraité ...........................................  60 40 22 13 15 13 
. Autre inactif ......................................  31 50 24 10 25 18 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  37 34 40 25 13 16 
Salarié .............................................  42 39 33 24 16 18 
. Salarié du secteur privé ..........................  40 37 39 26 16 18 
. Salarié du secteur public.........................  45 45 20 20 17 20 
Chômeur ..........................................  33 40 37 31 22 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  48 39 23 14 17 22 
. Diplôme supérieur ...............................  44 39 23 14 18 22 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  52 40 23 15 15 22 
TOTAL Baccalauréat ..............................  41 37 26 18 23 18 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  44 43 35 22 14 13 
. CAP / BEP .........................................  42 46 30 27 13 14 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  46 41 39 18 16 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  54 43 20 9 14 19 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  59 40 29 19 11 15 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  41 42 30 19 14 21 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  46 36 39 19 21 17 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  31 42 34 25 18 13 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  46 38 28 20 15 18 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  45 38 30 19 18 17 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  48 39 29 18 18 15 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  33 46 26 13 22 19 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  49 31 34 24 15 18 
Communes rurales ................................  44 49 29 19 14 15 
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Les nouvelles 

questions 
sanitaires et de 

santé 

Le 
réchauffement 

climatique 

Les écarts de 
revenus et de 

richesses 

L’impression 
de descendre 
dans l’échelle 

sociale 

La place de 
l’individu dans 

la société 

Le rythme de 
nos vies, 

toujours plus 
changeantes 

ENSEMBLE ...................................  45 41 29 19 17 17 

RÉGION       
Île-de-France ......................................  47 39 28 20 14 18 
TOTAL Province ...................................  44 41 29 19 17 16 
. Nord-est ..........................................  43 47 26 17 16 17 
. Nord-ouest .......................................  46 39 28 18 17 18 
. Sud-ouest ........................................  47 36 39 18 20 13 
. Sud-est ...........................................  42 41 29 22 18 15 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  46 47 31 16 17 18 
. La France Insoumise .............................  41 53 34 10 17 23 
. Parti Socialiste ...................................  60 44 25 21 16 14 
. Europe Écologie Les Verts .......................  39 60 26 15 15 22 
TOTAL Centre .....................................  60 44 24 11 15 14 
. La République en Marche .......................  61 44 25 11 15 14 
. MoDem...........................................  53 42 20 10 12 18 
TOTAL Droite ......................................  51 37 22 18 10 15 
. UDI ...............................................  45 9 29 18 22 23 
. Les Républicains .................................  55 42 18 18 7 14 
. Debout La France ................................  36 31 32 19 19 17 
Rassemblement National ........................  36 35 40 25 17 13 
Sans sympathie partisane ........................  39 39 28 22 20 19 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  48 46 33 18 17 11 
Benoît Hamon .....................................  40 46 23 15 21 22 
Emmanuel Macron ................................  58 54 18 10 15 17 
François Fillon .....................................  60 33 20 14 16 14 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  57 40 44 14 5 11 
Marine Le Pen .....................................  35 32 35 27 18 13 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  49 40 28 19 14 15 
. Catholique pratiquant ...........................  51 39 25 11 22 14 
. Catholique non pratiquant ......................  49 40 29 20 13 15 
Autre religion .....................................  38 38 30 16 8 25 
Sans religion ......................................  42 42 33 17 21 18 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES       

Aider les plus en difficulté ........................  45 47 25 17 18 17 
Aider chacun à mieux vivre .......................  45 36 33 21 16 17 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE       

Egalité de départ ..................................  44 39 28 21 15 19 
Egalité tout au long de la vie ......................  46 43 31 17 18 15 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ       

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  45 39 35 22 13 16 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  39 38 40 23 17 15 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  48 44 18 13 20 18 
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Les changements les plus dangereux pour soi (Au global) 

 Le vieillissement de 
nos sociétés 

Les inégalités entre 
les territoires 

Les nouvelles 
technologies et la 

révolution 
numérique 

Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

ENSEMBLE ................................................  9 9 8 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  10 10 7 8 
Femme .........................................................  8 8 9 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  8 13 7 11 
. 18-24 ans ......................................................  11 16 8 13 
. 25-34 ans ......................................................  5 10 6 10 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  9 7 9 5 
. 35-49 ans ......................................................  6 8 7 9 
. 50-64 ans ......................................................  7 7 6 5 
. 65 ans et plus .................................................  15 7 13 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  7 7 6 9 
. Catégorie supérieure .........................................  7 10 10 16 
.. Artisan ou commerçant ......................................  8 14 11 16 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  6 8 9 16 
. Profession intermédiaire.....................................  6 3 5 6 
. Catégorie populaire ..........................................  8 8 5 6 
.. Employé ......................................................  7 5 6 8 
.. Ouvrier .......................................................  9 11 3 4 
Inactif ...........................................................  11 11 11 5 
. Retraité ........................................................  14 7 13 2 
. Autre inactif ...................................................  7 17 8 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  6 9 8 12 
Salarié ..........................................................  7 7 6 8 
. Salarié du secteur privé .......................................  6 7 5 8 
. Salarié du secteur public......................................  10 8 7 7 
Chômeur .......................................................  10 9 2 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  8 9 8 12 
. Diplôme supérieur ............................................  9 9 8 15 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  7 8 7 10 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  12 12 8 6 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  8 7 9 4 
. CAP / BEP ......................................................  8 8 7 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  8 7 10 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  13 8 9 11 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  8 6 8 6 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  9 8 10 6 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  6 10 4 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  9 11 9 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  12 6 10 7 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  9 8 8 8 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  11 7 7 8 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  6 16 10 8 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  5 5 9 9 
Communes rurales .............................................  8 12 6 3 
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 Le vieillissement de 
nos sociétés 

Les inégalités entre 
les territoires 

Les nouvelles 
technologies et la 

révolution 
numérique 

Les mutations dans 
le monde du travail 
et dans l’entreprise 

ENSEMBLE ................................................  9 9 8 7 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  12 5 9 7 
TOTAL Province ................................................  8 9 8 7 
. Nord-est .......................................................  9 10 7 7 
. Nord-ouest ....................................................  9 8 10 7 
. Sud-ouest .....................................................  5 10 7 6 
. Sud-est ........................................................  7 10 8 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  7 6 7 5 
. La France Insoumise ..........................................  4 10 2 4 
. Parti Socialiste ................................................  4 3 9 5 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  10 2 5 7 
TOTAL Centre ..................................................  11 8 7 6 
. La République en Marche ....................................  12 6 7 6 
. MoDem........................................................  7 18 8 13 
TOTAL Droite ...................................................  15 13 8 11 
. UDI ............................................................  11 15 15 14 
. Les Républicains ..............................................  16 13 8 10 
. Debout La France .............................................  14 14 6 10 
Rassemblement National .....................................  5 13 8 8 
Sans sympathie partisane .....................................  9 7 10 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  11 7 4 5 
Benoît Hamon ..................................................  3 2 21 7 
Emmanuel Macron .............................................  9 6 8 6 
François Fillon ..................................................  14 13 8 7 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  6 7 10 5 
Marine Le Pen ..................................................  8 11 9 11 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  12 9 7 6 
. Catholique pratiquant ........................................  22 6 6 6 
. Catholique non pratiquant ...................................  11 10 7 6 
Autre religion ..................................................  4 12 20 10 
Sans religion ...................................................  6 6 7 8 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  10 7 9 5 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  8 10 7 9 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  7 13 8 8 
Egalité tout au long de la vie ...................................  11 5 9 6 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  7 6 10 7 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  11 8 4 5 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  10 11 9 8 
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Les aspects de la vie pour lesquels on aurait davantage 
besoin de protection 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Sur quels aspects de votre vie auriez-vous en priorité besoin d’être 
davantage protégé ? En premier ? Et en second ? 
 

 

 

 

 

 En premier Au global 

Face à la maladie ............................................  20 37 

Face à la délinquance et aux incivilités ..........  18 35 

Face au changement climatique et à ses 
conséquences (catastrophes naturelles, 
pollutions, etc…) .............................................  

15 28 

Face au risque de pauvreté ............................  10 22 

Face au risque de déclassement et de voir sa 
situation sociale se dégrader .........................  

9 20 

Face à la solitude, et l’isolement ....................  8 16 

Face au stress et au surmenage .....................  7 15 

Face au risque de perdre votre emploi ..........  6 11 

Face au risque de vivre dans un territoire 
oublié par les services publics et peu 
dynamique ......................................................  

4 9 

Face aux difficultés d’élever correctement 
mes enfants ....................................................  

3 7 

TOTAL .............................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.  
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Les aspects de la vie pour lesquels on aurait davantage besoin de protection (En 
premier) 

 

Face à la 
maladie 

Face à la 
délinquance et 
aux incivilités 

Face au 
changement 

climatique et à 
ses 

conséquences 
(catastrophes 

naturelles, 
pollutions, 

etc…) 

Face au risque 
de pauvreté 

Face au risque 
de 

déclassement 
et de voir sa 

situation 
sociale se 
dégrader 

Face à la 
solitude, et 
l’isolement 

ENSEMBLE ...................................  20 18 15 10 9 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  19 20 17 9 10 6 
Femme ............................................  20 15 13 11 9 10 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  10 15 15 13 10 10 
. 18-24 ans .........................................  9 15 14 15 6 17 
. 25-34 ans .........................................  11 14 15 11 12 6 
TOTAL 35 ans et plus .............................  23 19 15 9 9 7 
. 35-49 ans .........................................  21 13 14 9 10 8 
. 50-64 ans .........................................  19 16 16 12 13 4 
. 65 ans et plus ....................................  28 27 15 5 5 10 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  14 16 14 10 12 6 
. Catégorie supérieure ............................  16 19 17 9 8 - 
.. Artisan ou commerçant .........................  24 15 10 15 10 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  12 20 20 6 7 3 
. Profession intermédiaire........................  17 17 13 7 20 4 
. Catégorie populaire .............................  15 14 13 12 10 8 
.. Employé .........................................  14 14 18 12 9 9 
.. Ouvrier ..........................................  15 13 8 12 11 7 
Inactif ..............................................  25 20 16 9 6 12 
. Retraité ...........................................  28 27 16 6 5 9 
. Autre inactif ......................................  20 8 16 15 9 16 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  20 27 12 11 6 1 
Salarié .............................................  15 14 14 10 13 6 
. Salarié du secteur privé ..........................  15 13 15 9 15 5 
. Salarié du secteur public.........................  15 18 13 11 5 10 
Chômeur ..........................................  9 8 19 18 15 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  18 19 19 8 8 4 
. Diplôme supérieur ...............................  19 17 22 7 8 5 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  16 22 15 6 8 5 
TOTAL Baccalauréat ..............................  19 13 15 11 9 11 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  21 18 13 11 10 10 
. CAP / BEP .........................................  22 17 11 14 9 8 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  20 19 15 8 11 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  26 21 21 1 8 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  21 20 22 4 11 5 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  20 20 14 7 7 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  13 17 12 16 15 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  17 9 13 18 8 10 
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Face à la 
maladie 

Face à la 
délinquance et 
aux incivilités 

Face au 
changement 

climatique et à 
ses 

conséquences 
(catastrophes 

naturelles, 
pollutions, 

etc…) 

Face au risque 
de pauvreté 

Face au risque 
de 

déclassement 
et de voir sa 

situation 
sociale se 
dégrader 

Face à la 
solitude, et 
l’isolement 

ENSEMBLE ...................................  20 18 15 10 9 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  26 12 14 8 11 5 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  18 19 15 10 9 10 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  18 20 15 8 7 13 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  12 18 21 13 12 8 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  23 18 11 10 11 5 
Communes rurales ................................  19 19 15 10 8 6 
RÉGION       
Île-de-France ......................................  25 12 15 10 11 5 
TOTAL Province ...................................  18 19 15 9 9 9 
. Nord-est ..........................................  17 17 12 11 11 12 
. Nord-ouest .......................................  21 17 17 8 10 7 
. Sud-ouest ........................................  14 15 13 14 7 14 
. Sud-est ...........................................  19 24 18 7 8 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  19 11 19 10 10 8 
. La France Insoumise .............................  19 6 24 10 7 2 
. Parti Socialiste ...................................  17 13 16 5 10 10 
. Europe Écologie Les Verts .......................  24 17 23 5 9 7 
TOTAL Centre .....................................  22 13 24 5 9 8 
. La République en Marche .......................  21 12 25 6 10 9 
. MoDem...........................................  29 24 15 - - - 
TOTAL Droite ......................................  25 23 14 7 6 5 
. UDI ...............................................  35 31 - 8 - 6 
. Les Républicains .................................  29 21 15 6 5 5 
. Debout La France ................................  5 24 15 15 10 7 
Rassemblement National ........................  16 26 7 10 14 5 
Sans sympathie partisane ........................  19 18 12 11 9 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  25 9 19 11 10 4 
Benoît Hamon .....................................  23 6 23 6 13 16 
Emmanuel Macron ................................  20 20 21 6 6 9 
François Fillon .....................................  28 26 16 4 3 6 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  11 16 16 16 8 2 
Marine Le Pen .....................................  13 34 5 11 15 3 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  22 19 14 8 8 10 
. Catholique pratiquant ...........................  28 27 14 9 3 8 
. Catholique non pratiquant ......................  21 18 14 8 9 10 
Autre religion .....................................  22 21 15 7 5 7 
Sans religion ......................................  15 17 16 11 13 7 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES       

Aider les plus en difficulté ........................  21 15 17 9 9 11 
Aider chacun à mieux vivre .......................  19 19 13 10 10 6 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE       

Egalité de départ ..................................  20 18 16 8 9 7 
Egalité tout au long de la vie ......................  19 17 14 11 9 11 
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Face à la 
maladie 

Face à la 
délinquance et 
aux incivilités 

Face au 
changement 

climatique et à 
ses 

conséquences 
(catastrophes 

naturelles, 
pollutions, 

etc…) 

Face au risque 
de pauvreté 

Face au risque 
de 

déclassement 
et de voir sa 

situation 
sociale se 
dégrader 

Face à la 
solitude, et 
l’isolement 

ENSEMBLE ...................................  20 18 15 10 9 8 

PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ       

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  22 14 15 10 13 5 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  15 15 13 14 8 14 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  19 23 16 7 7 8 
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Les aspects de la vie pour lesquels on aurait davantage besoin de protection (En 
premier) 

 
Face au stress et au 

surmenage 
Face au risque de 

perdre votre emploi 

Face au risque de 
vivre dans un 

territoire oublié par 
les services publics 
et peu dynamique 

Face aux difficultés 
d’élever 

correctement mes 
enfants 

ENSEMBLE ................................................  7 6 4 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  6 6 4 3 
Femme .........................................................  7 7 4 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  10 8 1 8 
. 18-24 ans ......................................................  6 10 2 6 
. 25-34 ans ......................................................  13 7 1 10 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  5 6 5 2 
. 35-49 ans ......................................................  9 10 2 4 
. 50-64 ans ......................................................  8 6 4 2 
. 65 ans et plus .................................................  - 1 9 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  11 10 2 5 
. Catégorie supérieure .........................................  16 8 3 4 
.. Artisan ou commerçant ......................................  10 5 4 7 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  18 9 2 3 
. Profession intermédiaire.....................................  10 6 3 3 
. Catégorie populaire ..........................................  9 12 2 5 
.. Employé ......................................................  9 8 1 6 
.. Ouvrier .......................................................  9 19 2 4 
Inactif ...........................................................  1 2 7 2 
. Retraité ........................................................  - - 9 - 
. Autre inactif ...................................................  4 4 3 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  11 5 3 4 
Salarié ..........................................................  11 10 2 5 
. Salarié du secteur privé .......................................  10 12 1 5 
. Salarié du secteur public......................................  12 7 5 4 
Chômeur .......................................................  2 10 3 10 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  10 6 4 4 
. Diplôme supérieur ............................................  10 6 3 3 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  10 6 6 6 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  9 5 3 5 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  3 7 5 2 
. CAP / BEP ......................................................  3 9 4 3 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  4 5 5 1 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  11 3 4 - 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  9 4 4 - 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  6 7 6 5 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  5 6 3 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  5 10 2 8 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  7 11 2 4 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  7 5 4 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  6 6 3 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  9 1 3 3 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  7 7 5 3 
Communes rurales .............................................  6 6 7 4 
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Face au stress et au 

surmenage 
Face au risque de 

perdre votre emploi 

Face au risque de 
vivre dans un 

territoire oublié par 
les services publics 
et peu dynamique 

Face aux difficultés 
d’élever 

correctement mes 
enfants 

ENSEMBLE ................................................  7 6 4 3 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  6 10 3 3 
TOTAL Province ................................................  7 5 5 4 
. Nord-est .......................................................  6 8 3 3 
. Nord-ouest ....................................................  7 4 5 4 
. Sud-ouest .....................................................  7 2 10 4 
. Sud-est ........................................................  7 5 3 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  6 6 5 6 
. La France Insoumise ..........................................  12 8 6 6 
. Parti Socialiste ................................................  4 9 7 9 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  8 5 - 2 
TOTAL Centre ..................................................  8 5 5 1 
. La République en Marche ....................................  8 5 3 1 
. MoDem........................................................  9 9 14 - 
TOTAL Droite ...................................................  8 5 6 1 
. UDI ............................................................  - - 20 - 
. Les Républicains ..............................................  9 5 4 1 
. Debout La France .............................................  10 6 3 5 
Rassemblement National .....................................  6 11 2 3 
Sans sympathie partisane .....................................  6 5 4 4 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  6 8 5 3 
Benoît Hamon ..................................................  4 4 4 1 
Emmanuel Macron .............................................  7 4 4 3 
François Fillon ..................................................  6 4 7 - 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  14 7 4 6 
Marine Le Pen ..................................................  3 10 2 4 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  6 5 5 3 
. Catholique pratiquant ........................................  - 3 3 5 
. Catholique non pratiquant ...................................  7 5 5 3 
Autre religion ..................................................  7 9 1 6 
Sans religion ...................................................  7 7 3 4 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  5 6 4 3 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  8 7 4 4 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  7 8 4 3 
Egalité tout au long de la vie ...................................  6 5 4 4 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  8 7 3 3 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  5 8 5 3 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  7 4 5 4 
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Les aspects de la vie pour lesquels on aurait davantage besoin de protection (Au 
global) 

 

Face à la 
maladie 

Face à la 
délinquance et 
aux incivilités 

Face au 
changement 

climatique et à 
ses 

conséquences 
(catastrophes 

naturelles, 
pollutions, 

etc…) 

Face au risque 
de pauvreté 

Face au risque 
de 

déclassement 
et de voir sa 

situation 
sociale se 
dégrader 

Face à la 
solitude, et 
l’isolement 

ENSEMBLE ...................................  37 35 28 22 20 16 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  37 39 29 20 23 15 
Femme ............................................  38 31 26 24 18 17 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  24 27 25 30 20 16 
. 18-24 ans .........................................  21 25 26 34 13 21 
. 25-34 ans .........................................  26 28 25 27 25 12 
TOTAL 35 ans et plus .............................  42 37 28 19 20 16 
. 35-49 ans .........................................  35 25 24 23 18 15 
. 50-64 ans .........................................  41 32 32 21 24 14 
. 65 ans et plus ....................................  49 54 29 14 17 19 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  32 30 25 23 22 14 
. Catégorie supérieure ............................  31 34 28 20 17 15 
.. Artisan ou commerçant .........................  35 29 22 26 20 9 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  29 37 30 17 15 18 
. Profession intermédiaire........................  41 30 28 19 29 9 
. Catégorie populaire .............................  28 29 22 26 21 16 
.. Employé .........................................  28 31 28 27 18 13 
.. Ouvrier ..........................................  28 26 15 24 25 19 
Inactif ..............................................  44 40 31 21 17 19 
. Retraité ...........................................  51 53 31 14 17 17 
. Autre inactif ......................................  31 16 31 35 18 21 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  28 41 22 34 17 11 
Salarié .............................................  33 29 25 21 23 14 
. Salarié du secteur privé ..........................  32 28 25 21 25 12 
. Salarié du secteur public.........................  34 31 28 20 17 20 
Chômeur ..........................................  27 16 21 47 23 14 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  35 37 33 15 20 12 
. Diplôme supérieur ...............................  36 38 33 15 18 13 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  33 35 32 15 23 12 
TOTAL Baccalauréat ..............................  42 27 22 23 16 17 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  37 36 26 26 21 18 
. CAP / BEP .........................................  42 32 26 27 19 18 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  33 39 26 26 24 18 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  48 38 34 6 19 17 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  42 48 33 14 20 11 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  36 37 29 19 19 14 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  32 32 22 31 27 15 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  28 19 27 39 19 15 
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Face à la 
maladie 

Face à la 
délinquance et 
aux incivilités 

Face au 
changement 

climatique et à 
ses 

conséquences 
(catastrophes 

naturelles, 
pollutions, 

etc…) 

Face au risque 
de pauvreté 

Face au risque 
de 

déclassement 
et de voir sa 

situation 
sociale se 
dégrader 

Face à la 
solitude, et 
l’isolement 

ENSEMBLE ...................................  37 35 28 22 20 16 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  39 28 29 24 19 16 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  37 37 27 21 21 17 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  37 38 27 20 16 22 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  35 36 36 25 22 12 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  38 37 21 19 28 13 
Communes rurales ................................  37 32 27 24 19 12 
RÉGION       
Île-de-France ......................................  39 30 30 25 18 16 
TOTAL Province ...................................  37 36 27 22 20 16 
. Nord-est ..........................................  39 33 23 27 22 17 
. Nord-ouest .......................................  40 35 30 17 24 13 
. Sud-ouest ........................................  33 30 26 27 17 22 
. Sud-est ...........................................  34 42 28 19 17 15 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  35 24 34 26 18 17 
. La France Insoumise .............................  31 21 39 32 17 9 
. Parti Socialiste ...................................  30 23 29 18 24 18 
. Europe Écologie Les Verts .......................  43 32 40 20 15 14 
TOTAL Centre .....................................  38 39 41 13 17 14 
. La République en Marche .......................  38 39 42 14 18 14 
. MoDem...........................................  40 40 31 5 14 16 
TOTAL Droite ......................................  48 45 26 14 19 11 
. UDI ...............................................  71 36 9 8 15 24 
. Les Républicains .................................  51 48 28 12 20 7 
. Debout La France ................................  24 38 24 27 16 17 
Rassemblement National ........................  34 42 16 26 25 11 
Sans sympathie partisane ........................  36 33 24 24 21 21 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  44 20 31 25 17 15 
Benoît Hamon .....................................  42 14 42 19 22 31 
Emmanuel Macron ................................  39 42 39 10 14 16 
François Fillon .....................................  49 55 29 8 20 12 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  32 36 32 23 8 13 
Marine Le Pen .....................................  34 50 14 27 28 8 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  41 41 28 18 20 16 
. Catholique pratiquant ...........................  44 44 29 16 11 15 
. Catholique non pratiquant ......................  41 40 27 18 21 16 
Autre religion .....................................  40 30 28 22 16 16 
Sans religion ......................................  31 29 28 25 23 16 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES       

Aider les plus en difficulté ........................  39 34 31 20 20 18 
Aider chacun à mieux vivre .......................  36 35 24 24 20 14 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE       

Egalité de départ ..................................  38 35 28 19 18 15 
Egalité tout au long de la vie ......................  36 34 27 24 22 16 
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Face à la 
maladie 

Face à la 
délinquance et 
aux incivilités 

Face au 
changement 

climatique et à 
ses 

conséquences 
(catastrophes 

naturelles, 
pollutions, 

etc…) 

Face au risque 
de pauvreté 

Face au risque 
de 

déclassement 
et de voir sa 

situation 
sociale se 
dégrader 

Face à la 
solitude, et 
l’isolement 

ENSEMBLE ...................................  37 35 28 22 20 16 

PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ       

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  35 29 30 24 22 13 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  37 33 21 34 22 18 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  40 41 28 14 17 18 

  



 

Ifop pour Solutions solidaires 

Baromètre des solutions solidaires  Janvier 2020 

41 

Les aspects de la vie pour lesquels on aurait davantage besoin de protection (Au 
global) 

 
Face au stress et au 

surmenage 
Face au risque de 

perdre votre emploi 

Face au risque de 
vivre dans un 

territoire oublié par 
les services publics 
et peu dynamique 

Face aux difficultés 
d’élever 

correctement mes 
enfants 

ENSEMBLE ................................................  15 11 9 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  12 10 10 7 
Femme .........................................................  18 12 9 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  21 17 4 16 
. 18-24 ans ......................................................  27 19 5 9 
. 25-34 ans ......................................................  18 15 3 21 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  13 9 11 4 
. 35-49 ans ......................................................  24 18 8 9 
. 50-64 ans ......................................................  14 9 10 3 
. 65 ans et plus .................................................  2 1 14 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  20 16 8 10 
. Catégorie supérieure .........................................  26 10 9 11 
.. Artisan ou commerçant ......................................  17 10 10 21 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  29 10 8 6 
. Profession intermédiaire.....................................  14 12 10 8 
. Catégorie populaire ..........................................  20 22 7 10 
.. Employé ......................................................  19 19 7 10 
.. Ouvrier .......................................................  21 25 6 10 
Inactif ...........................................................  9 4 11 3 
. Retraité ........................................................  2 1 14 - 
. Autre inactif ...................................................  22 11 6 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  17 10 7 13 
Salarié ..........................................................  21 17 8 9 
. Salarié du secteur privé .......................................  21 21 5 10 
. Salarié du secteur public......................................  21 8 14 8 
Chômeur .......................................................  5 22 8 18 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  20 11 11 7 
. Diplôme supérieur ............................................  20 11 10 5 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  19 10 12 9 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  20 13 8 11 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  11 11 8 6 
. CAP / BEP ......................................................  8 15 7 5 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  13 7 10 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  17 8 13 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  15 8 8 1 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  15 9 14 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  16 12 4 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  14 16 7 17 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  16 18 6 5 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  15 9 8 8 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  16 11 6 6 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  14 3 9 9 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  14 12 9 10 
Communes rurales .............................................  15 12 16 7 
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Face au stress et au 

surmenage 
Face au risque de 

perdre votre emploi 

Face au risque de 
vivre dans un 

territoire oublié par 
les services publics 
et peu dynamique 

Face aux difficultés 
d’élever 

correctement mes 
enfants 

ENSEMBLE ................................................  15 11 9 7 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  15 17 7 5 
TOTAL Province ................................................  15 10 10 7 
. Nord-est .......................................................  16 12 7 5 
. Nord-ouest ....................................................  14 9 8 9 
. Sud-ouest .....................................................  10 11 18 6 
. Sud-est ........................................................  18 9 10 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  13 13 12 9 
. La France Insoumise ..........................................  18 15 10 7 
. Parti Socialiste ................................................  14 17 18 9 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  14 9 8 5 
TOTAL Centre ..................................................  16 8 8 5 
. La République en Marche ....................................  17 8 6 4 
. MoDem........................................................  9 9 24 13 
TOTAL Droite ...................................................  15 8 11 3 
. UDI ............................................................  8 - 28 - 
. Les Républicains ..............................................  15 8 10 2 
. Debout La France .............................................  20 12 10 11 
Rassemblement National .....................................  16 15 4 11 
Sans sympathie partisane .....................................  16 10 9 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  15 16 13 5 
Benoît Hamon ..................................................  9 9 9 3 
Emmanuel Macron .............................................  14 7 13 6 
François Fillon ..................................................  10 6 11 1 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  20 12 13 10 
Marine Le Pen ..................................................  13 11 6 9 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  12 9 10 6 
. Catholique pratiquant ........................................  16 5 15 6 
. Catholique non pratiquant ...................................  12 9 9 7 
Autre religion ..................................................  14 19 8 8 
Sans religion ...................................................  19 12 9 8 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  12 12 8 6 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  18 11 10 8 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  16 15 8 6 
Egalité tout au long de la vie ...................................  15 8 10 7 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  18 13 9 7 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  12 12 6 5 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  14 9 11 9 
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Les acteurs à même de fournir cette protection 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De la part de qui attendez-vous ces protections supplémentaires ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

 

Décembre 2020 
(%) 

Personnes ayant en priorité besoin d’être protégées… 

Face à la 
maladie 

Face à la 
délinquance 

et aux 
incivilités 

Face au 
changement 
climatique 

Face au 
risque de 
pauvreté 

Face au 
risque de 

déclas-
sement 

L’Etat .............................  56 57 68 67 49 50 

Les collectivités locales 
(mairies, 
agglomérations, 
départements, régions)  

12 13 14 12 17 13 

Vous-même ..................  9 11 7 4 11 10 

La famille ......................  7 6 2 8 9 2 

Les entreprises .............  4 1 5 2 5 7 

Les amis et les proches .  4 4 1 - 6 - 

Les rassemblements, 
les collectifs de 
citoyens ........................  

4 4 2 5 3 15 

Les associations ............  2 3 1 1 - 2 

Les syndicats .................  2 1 - 1 - 1 

TOTAL ...........................  100 100 100 100 100 100 
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Les acteurs à même de fournir cette protection 

 
L’Etat 

Les collectivités 
locales (mairies, 
agglomérations, 
départements, 

régions) 

Vous-même La famille Les entreprises 

ENSEMBLE ...................................  56 12 9 7 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ............................................  57 11 10 5 5 
Femme ............................................  55 14 9 8 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  57 5 9 10 8 
. 18-24 ans .........................................  60 4 3 11 10 
. 25-34 ans .........................................  55 6 13 9 7 
TOTAL 35 ans et plus .............................  56 15 9 5 3 
. 35-49 ans .........................................  53 12 11 6 3 
. 50-64 ans .........................................  62 11 10 4 1 
. 65 ans et plus ....................................  52 21 8 6 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif................................................  56 9 10 7 5 
. Catégorie supérieure ............................  55 7 10 6 6 
.. Artisan ou commerçant .........................  53 6 7 11 3 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  56 8 11 3 8 
. Profession intermédiaire........................  62 9 15 7 3 
. Catégorie populaire .............................  54 11 7 8 5 
.. Employé .........................................  56 14 8 7 5 
.. Ouvrier ..........................................  51 7 9 8 5 
Inactif ..............................................  56 16 7 6 3 
. Retraité ...........................................  53 20 8 6 3 
. Autre inactif ......................................  60 8 7 8 3 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise ............................  58 7 10 10 - 
Salarié .............................................  56 10 10 6 5 
. Salarié du secteur privé ..........................  55 10 12 6 6 
. Salarié du secteur public.........................  58 10 8 6 3 
Chômeur ..........................................  42 14 5 24 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  55 12 11 5 6 
. Diplôme supérieur ...............................  56 12 9 4 6 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  54 13 14 5 5 
TOTAL Baccalauréat ..............................  62 11 8 9 3 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  54 13 8 7 3 
. CAP / BEP .........................................  58 11 7 6 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  51 14 9 8 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)      
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  53 12 12 6 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  60 13 9 4 3 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  59 10 9 5 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  59 16 6 5 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  45 9 10 10 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ........................  50 11 10 7 4 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  56 13 9 7 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  52 15 10 10 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  58 10 9 9 3 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  61 12 9 2 2 
Communes rurales ................................  61 11 8 4 4 



 

Ifop pour Solutions solidaires 

Baromètre des solutions solidaires  Janvier 2020 

45 

 
L’Etat 

Les collectivités 
locales (mairies, 
agglomérations, 
départements, 

régions) 

Vous-même La famille Les entreprises 

ENSEMBLE ...................................  56 12 9 7 4 

RÉGION      
Île-de-France ......................................  50 13 10 6 4 
TOTAL Province ...................................  57 12 9 7 4 
. Nord-est ..........................................  55 10 8 10 4 
. Nord-ouest .......................................  52 14 11 7 3 
. Sud-ouest ........................................  60 9 8 6 10 
. Sud-est ...........................................  63 14 7 4 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ....................................  52 14 8 8 5 
. La France Insoumise .............................  57 16 6 5 7 
. Parti Socialiste ...................................  46 19 6 11 8 
. Europe Écologie Les Verts .......................  61 14 7 11 2 
TOTAL Centre .....................................  59 13 14 5 2 
. La République en Marche .......................  58 12 15 6 2 
. MoDem...........................................  66 13 3 - 6 
TOTAL Droite ......................................  63 14 9 3 3 
. UDI ...............................................  55 22 6 - - 
. Les Républicains .................................  65 12 10 3 2 
. Debout La France ................................  60 8 9 5 7 
Rassemblement National ........................  61 9 9 4 3 
Sans sympathie partisane ........................  53 13 7 9 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
Jean-Luc Mélenchon ..............................  60 8 10 5 2 
Benoît Hamon .....................................  49 13 10 6 5 
Emmanuel Macron ................................  58 16 7 4 6 
François Fillon .....................................  63 14 9 6 1 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  71 11 7 8 1 
Marine Le Pen .....................................  50 13 13 2 5 
RELIGION      
TOTAL Catholique .................................  56 13 10 5 5 
. Catholique pratiquant ...........................  60 8 11 9 3 
. Catholique non pratiquant ......................  55 14 10 4 5 
Autre religion .....................................  65 13 6 3 2 
Sans religion ......................................  56 11 9 6 4 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES      

Aider les plus en difficulté ........................  55 14 8 7 4 
Aider chacun à mieux vivre .......................  57 11 10 6 4 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE      

Egalité de départ ..................................  57 11 10 6 4 
Egalité tout au long de la vie ......................  55 14 9 7 3 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ      

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  56 12 7 7 4 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  53 14 10 7 5 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  58 12 10 6 4 
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Les acteurs à même de fournir cette protection 

 Les amis et les 
proches 

Les rassemblements, 
les collectifs de 

citoyens 
Les associations Les syndicats 

ENSEMBLE ................................................  4 4 2 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  2 5 3 2 
Femme .........................................................  5 3 2 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  3 2 3 3 
. 18-24 ans ......................................................  2 1 5 4 
. 25-34 ans ......................................................  4 2 1 3 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  4 5 2 1 
. 35-49 ans ......................................................  5 6 3 1 
. 50-64 ans ......................................................  3 5 2 2 
. 65 ans et plus .................................................  2 4 2 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  4 5 2 2 
. Catégorie supérieure .........................................  6 8 1 1 
.. Artisan ou commerçant ......................................  1 17 2 - 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  8 4 1 1 
. Profession intermédiaire.....................................  2 2 - - 
. Catégorie populaire ..........................................  5 4 2 4 
.. Employé ......................................................  4 1 3 2 
.. Ouvrier .......................................................  6 8 1 5 
Inactif ...........................................................  3 4 3 2 
. Retraité ........................................................  3 4 2 1 
. Autre inactif ...................................................  3 3 5 3 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  2 12 1 - 
Salarié ..........................................................  5 4 2 2 
. Salarié du secteur privé .......................................  4 4 1 2 
. Salarié du secteur public......................................  7 3 3 2 
Chômeur .......................................................  3 6 - 4 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  3 4 2 2 
. Diplôme supérieur ............................................  4 5 3 1 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  1 4 1 3 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  2 2 1 2 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  5 5 3 2 
. CAP / BEP ......................................................  3 6 3 2 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  7 5 2 1 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  5 2 4 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  4 3 2 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  4 6 2 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  4 5 - 1 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  6 5 5 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  9 5 2 2 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  3 3 3 2 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  2 3 2 2 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  5 3 2 1 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  2 4 4 4 
Communes rurales .............................................  3 7 1 1 
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 Les amis et les 
proches 

Les rassemblements, 
les collectifs de 

citoyens 
Les associations Les syndicats 

ENSEMBLE ................................................  4 4 2 2 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  8 5 2 2 
TOTAL Province ................................................  3 4 2 2 
. Nord-est .......................................................  3 8 2 - 
. Nord-ouest ....................................................  4 3 4 2 
. Sud-ouest .....................................................  1 2 1 3 
. Sud-est ........................................................  3 2 2 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  4 4 2 3 
. La France Insoumise ..........................................  - 5 - 4 
. Parti Socialiste ................................................  1 4 5 - 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  1 4 - - 
TOTAL Centre ..................................................  2 - 4 1 
. La République en Marche ....................................  1 - 5 1 
. MoDem........................................................  9 - - 3 
TOTAL Droite ...................................................  3 2 2 1 
. UDI ............................................................  8 5 4 - 
. Les Républicains ..............................................  3 2 2 1 
. Debout La France .............................................  4 2 - 5 
Rassemblement National .....................................  3 9 2 - 
Sans sympathie partisane .....................................  5 4 2 2 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  5 5 2 3 
Benoît Hamon ..................................................  3 6 7 1 
Emmanuel Macron .............................................  2 3 2 2 
François Fillon ..................................................  2 2 2 1 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  - 1 1 - 
Marine Le Pen ..................................................  2 12 2 1 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  3 4 2 2 
. Catholique pratiquant ........................................  2 - 5 2 
. Catholique non pratiquant ...................................  3 5 2 2 
Autre religion ..................................................  6 2 3 - 
Sans religion ...................................................  4 6 2 2 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  4 3 3 2 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  4 5 1 2 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  3 4 3 2 
Egalité tout au long de la vie ...................................  4 5 2 1 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  4 5 3 2 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  4 3 2 2 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  3 4 2 1 
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Les acteurs de la protection en général 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
D’une manière générale, sur qui comptez-vous habituellement 
d’abord pour vous protéger ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Décembre 2020 
(%) 

Vous-même .........................................................................................................................  52 

La famille .............................................................................................................................  20 

L’Etat ....................................................................................................................................  11 

Les collectivités locales (mairies, agglomérations, départements, régions) .......................  5 

Les amis et les proches ........................................................................................................  5 

Les associations ...................................................................................................................  2 

Les syndicats ........................................................................................................................  2 

Les entreprises ....................................................................................................................  1 

Les rassemblements, les collectifs de citoyens ...................................................................  1 

Vos voisins ...........................................................................................................................  1 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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Les acteurs de la protection en général 

 

Vous-même La famille L’Etat 

Les 
collectivités 

locales 
(mairies, 

agglomération
s, 

départements, 
régions) 

Les amis et les 
proches 

Les 
associations 

ENSEMBLE ...................................  52 20 11 5 5 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  53 17 12 5 6 1 
Femme ............................................  51 23 11 5 4 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  51 22 11 1 6 3 
. 18-24 ans .........................................  48 26 11 1 7 1 
. 25-34 ans .........................................  53 18 12 2 6 4 
TOTAL 35 ans et plus .............................  52 20 12 6 5 1 
. 35-49 ans .........................................  50 19 14 3 4 2 
. 50-64 ans .........................................  59 17 10 7 3 1 
. 65 ans et plus ....................................  47 24 11 8 5 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  54 18 11 4 5 3 
. Catégorie supérieure ............................  58 18 11 3 5 1 
.. Artisan ou commerçant .........................  61 11 12 2 5 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  56 21 11 3 5 1 
. Profession intermédiaire........................  59 19 13 4 1 1 
. Catégorie populaire .............................  50 18 10 4 8 2 
.. Employé .........................................  54 16 11 5 6 3 
.. Ouvrier ..........................................  45 22 9 3 9 1 
Inactif ..............................................  49 23 12 6 5 2 
. Retraité ...........................................  47 24 10 9 6 - 
. Autre inactif ......................................  52 21 15 1 2 3 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  60 16 11 3 4 1 
Salarié .............................................  53 19 11 4 6 1 
. Salarié du secteur privé ..........................  54 17 11 4 5 1 
. Salarié du secteur public.........................  53 22 12 3 6 2 
Chômeur ..........................................  58 20 9 2 - 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  54 16 15 3 6 2 
. Diplôme supérieur ...............................  50 19 15 3 8 2 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  58 14 15 4 3 2 
TOTAL Baccalauréat ..............................  51 23 11 3 5 2 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  51 22 10 6 5 1 
. CAP / BEP .........................................  48 21 13 5 7 - 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  54 23 6 8 2 2 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  53 16 16 5 5 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  54 15 12 4 5 1 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  50 22 10 5 8 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  53 22 8 7 3 2 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  42 25 16 2 2 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  43 23 15 2 8 3 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  52 22 10 5 4 2 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  54 23 11 4 3 2 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  48 21 10 5 10 1 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  52 20 9 7 2 1 
Communes rurales ................................  56 15 12 7 5 1 
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Vous-même La famille L’Etat 

Les 
collectivités 

locales 
(mairies, 

agglomération
s, 

départements, 
régions) 

Les amis et les 
proches 

Les 
associations 

ENSEMBLE ...................................  52 20 11 5 5 2 

RÉGION       
Île-de-France ......................................  44 21 15 4 7 2 
TOTAL Province ...................................  54 20 11 5 4 1 
. Nord-est ..........................................  54 18 9 9 5 3 
. Nord-ouest .......................................  51 23 12 3 4 1 
. Sud-ouest ........................................  50 25 10 3 4 1 
. Sud-est ...........................................  57 17 11 4 5 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  46 22 11 3 7 2 
. La France Insoumise .............................  41 25 13 - 8 2 
. Parti Socialiste ...................................  45 31 10 5 4 - 
. Europe Écologie Les Verts .......................  52 14 12 4 12 2 
TOTAL Centre .....................................  44 22 13 5 5 2 
. La République en Marche .......................  45 22 11 5 6 2 
. MoDem...........................................  40 19 22 6 5 5 
TOTAL Droite ......................................  51 19 12 9 5 - 
. UDI ...............................................  45 11 17 - 18 - 
. Les Républicains .................................  53 20 10 11 5 - 
. Debout La France ................................  49 18 17 6 - - 
Rassemblement National ........................  61 14 14 6 3 - 
Sans sympathie partisane ........................  56 21 10 4 4 2 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  49 27 11 1 3 2 
Benoît Hamon .....................................  35 23 18 1 5 1 
Emmanuel Macron ................................  45 23 13 7 5 3 
François Fillon .....................................  49 17 9 11 9 - 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  60 13 19 4 4 - 
Marine Le Pen .....................................  56 18 12 8 2 - 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  50 22 10 8 5 1 
. Catholique pratiquant ...........................  50 24 9 9 4 1 
. Catholique non pratiquant ......................  50 21 10 8 6 1 
Autre religion .....................................  41 17 26 2 5 6 
Sans religion ......................................  59 16 10 2 5 1 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES       

Aider les plus en difficulté ........................  44 24 13 5 6 2 
Aider chacun à mieux vivre .......................  59 17 10 5 4 1 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE       

Egalité de départ ..................................  50 22 12 5 4 2 
Egalité tout au long de la vie ......................  54 19 11 5 5 1 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ       

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  50 23 12 5 4 2 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  49 19 10 7 6 - 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  56 19 12 2 5 2 
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Les acteurs de la protection en général 

 Les syndicats Les entreprises 
Les rassemblements, 

les collectifs de 
citoyens 

Vos voisins 

ENSEMBLE ................................................  2 1 1 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  2 1 1 2 
Femme .........................................................  1 1 1 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  3 1 1 1 
. 18-24 ans ......................................................  4 - 1 1 
. 25-34 ans ......................................................  2 2 1 - 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  1 1 1 1 
. 35-49 ans ......................................................  3 1 1 3 
. 50-64 ans ......................................................  - 1 2 - 
. 65 ans et plus .................................................  1 - 1 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  2 1 1 1 
. Catégorie supérieure .........................................  1 3 - - 
.. Artisan ou commerçant ......................................  3 4 - - 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  1 2 - - 
. Profession intermédiaire.....................................  - 1 2 - 
. Catégorie populaire ..........................................  3 1 2 2 
.. Employé ......................................................  2 - - 3 
.. Ouvrier .......................................................  4 2 4 1 
Inactif ...........................................................  2 - - 1 
. Retraité ........................................................  1 - 1 2 
. Autre inactif ...................................................  4 1 - 1 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  2 2 1 - 
Salarié ..........................................................  2 1 2 1 
. Salarié du secteur privé .......................................  2 2 2 2 
. Salarié du secteur public......................................  2 - - - 
Chômeur .......................................................  6 - - - 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  1 2 - 1 
. Diplôme supérieur ............................................  1 2 - - 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  2 1 - 1 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  2 1 2 - 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  2 - 1 2 
. CAP / BEP ......................................................  3 1 2 - 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  2 - - 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  2 2 - - 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  1 1 2 5 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  1 - 2 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  2 1 - 2 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  4 1 1 1 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  2 - 1 3 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  2 1 1 1 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  2 - 1 - 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  2 2 1 - 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  2 2 2 3 
Communes rurales .............................................  1 1 1 1 
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 Les syndicats Les entreprises 
Les rassemblements, 

les collectifs de 
citoyens 

Vos voisins 

ENSEMBLE ................................................  2 1 1 1 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  2 1 1 3 
TOTAL Province ................................................  2 1 1 1 
. Nord-est .......................................................  1 1 - - 
. Nord-ouest ....................................................  1 1 2 2 
. Sud-ouest .....................................................  3 2 1 1 
. Sud-est ........................................................  2 1 1 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  3 2 3 1 
. La France Insoumise ..........................................  4 2 4 1 
. Parti Socialiste ................................................  - 2 3 - 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  - 2 2 - 
TOTAL Centre ..................................................  4 1 - 4 
. La République en Marche ....................................  4 1 - 4 
. MoDem........................................................  3 - - - 
TOTAL Droite ...................................................  1 1 1 1 
. UDI ............................................................  9 - - - 
. Les Républicains ..............................................  - 1 - - 
. Debout La France .............................................  - - 5 5 
Rassemblement National .....................................  - - - 2 
Sans sympathie partisane .....................................  2 1 1 - 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  3 1 3 - 
Benoît Hamon ..................................................  6 4 7 - 
Emmanuel Macron .............................................  2 1 1 - 
François Fillon ..................................................  1 1 - 3 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  - - - - 
Marine Le Pen ..................................................  - - 1 3 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  1 1 - 2 
. Catholique pratiquant ........................................  - 1 2 - 
. Catholique non pratiquant ...................................  1 1 - 2 
Autre religion ..................................................  - 2 1 - 
Sans religion ...................................................  3 1 2 1 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  3 1 1 1 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  1 1 1 1 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  2 1 1 1 
Egalité tout au long de la vie ...................................  2 1 1 1 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  1 1 1 1 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  5 1 2 1 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  1 1 - 2 
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La philosophie souhaitée pour des aides supplémentaires 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Si en France, des aides supplémentaires étaient accordés ou créées, 
elles devraient selon vous d’abord… ? 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

des 
Français 

Décembre 
2020 
(%) 

Réponses selon l’âge de l’interviewé 

18-24 ans  25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  
65 ans et 

plus  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Aider chacun à mieux 
conduire sa vie au quotidien ..  

52 41 61 64 56 38 

Venir en aide aux personnes 
les plus en difficulté ................  

48 59 39 36 44 62 

TOTAL .....................................  100 100 100 100 100 100 
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La philosophie souhaitée pour des aides supplémentaires 

 
Aider chacun à mieux conduire sa vie au 

quotidien 
Venir en aide aux personnes les plus en 

difficulté 

ENSEMBLE ......................................................  52 48 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...............................................................  50 50 
Femme ...............................................................  55 45 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................  53 47 
. 18-24 ans ............................................................  41 59 
. 25-34 ans ............................................................  61 39 
TOTAL 35 ans et plus ................................................  52 48 
. 35-49 ans ............................................................  64 36 
. 50-64 ans ............................................................  56 44 
. 65 ans et plus .......................................................  38 62 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...................................................................  62 38 
. Catégorie supérieure ...............................................  55 45 
.. Artisan ou commerçant ............................................  52 48 
.. Cadre et prof. int. sup. .............................................  57 43 
. Profession intermédiaire...........................................  73 27 
. Catégorie populaire ................................................  59 41 
.. Employé ............................................................  59 41 
.. Ouvrier .............................................................  60 40 
Inactif .................................................................  40 60 
. Retraité ..............................................................  38 62 
. Autre inactif .........................................................  44 56 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...............................................  55 45 
Salarié ................................................................  63 37 
. Salarié du secteur privé .............................................  61 39 
. Salarié du secteur public............................................  67 33 
Chômeur .............................................................  42 58 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
TOTAL Supérieur au baccalauréat ..................................  57 43 
. Diplôme supérieur ..................................................  50 50 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .....................................  66 34 
TOTAL Baccalauréat .................................................  43 57 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ...................................  53 47 
. CAP / BEP ............................................................  55 45 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .......................................  51 49 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..........................................  52 48 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..............................  57 43 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...............................  57 43 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........................................  52 48 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ........................................  44 56 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ...........................................  49 51 
TOTAL Com. urbaines de province ..................................  53 47 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..................................  49 51 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................  58 42 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ........................................  56 44 
Communes rurales ...................................................  54 46 
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Aider chacun à mieux conduire sa vie au 

quotidien 
Venir en aide aux personnes les plus en 

difficulté 

ENSEMBLE ......................................................  52 48 

RÉGION   
Île-de-France .........................................................  50 50 
TOTAL Province ......................................................  53 47 
. Nord-est .............................................................  54 46 
. Nord-ouest ..........................................................  49 51 
. Sud-ouest ...........................................................  52 48 
. Sud-est ..............................................................  56 44 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche .......................................................  45 55 
. La France Insoumise ................................................  42 58 
. Parti Socialiste ......................................................  44 56 
. Europe Écologie Les Verts ..........................................  40 60 
TOTAL Centre ........................................................  46 54 
. La République en Marche ..........................................  46 54 
. MoDem..............................................................  49 51 
TOTAL Droite .........................................................  57 43 
. UDI ..................................................................  71 29 
. Les Républicains ....................................................  55 45 
. Debout La France ...................................................  60 40 
Rassemblement National ...........................................  54 46 
Sans sympathie partisane ...........................................  58 42 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .................................................  49 51 
Benoît Hamon ........................................................  37 63 
Emmanuel Macron ...................................................  43 57 
François Fillon ........................................................  59 41 
Nicolas Dupont-Aignan ..............................................  68 32 
Marine Le Pen ........................................................  53 47 
RELIGION   
TOTAL Catholique ....................................................  55 45 
. Catholique pratiquant ..............................................  45 55 
. Catholique non pratiquant .........................................  57 43 
Autre religion ........................................................  37 63 
Sans religion .........................................................  53 47 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES SUPPLÉMENTAIRES   
Aider les plus en difficulté ...........................................  - 100 
Aider chacun à mieux vivre ..........................................  100 - 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT AU 
LONG DE LA VIE   

Egalité de départ .....................................................  56 44 
Egalité tout au long de la vie .........................................  49 51 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ   

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .............  51 49 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité ...................  46 54 
Un investissement important dans l'école et la formation .........  58 42 

  



 

Ifop pour Solutions solidaires 

Baromètre des solutions solidaires  Janvier 2020 

56 

Les solutions les plus utiles pour aider les gens au 
quotidien 

  

 
Question : 
 
 
 

 
Selon vous, parmi les solutions suivantes, lesquelles aideraient le plus 
les gens dans leur vie quotidienne ? En premier ? En deuxième ? Et en 
troisième ? 
 

 

 En premier Au global 

La garantie pour tous d’avoir accès à une alimentation de qualité ..........  12 35 

Des aides supplémentaires pour le maintien au domicile des personnes 
âgées .........................................................................................................  

14 35 

La création d’un revenu de base minimum qui serait versé à tout le 
monde .......................................................................................................  

16 31 

Un soutien financier pour les aidants, c’est-à-dire les personnes qui 
s’occupent d’un proche âgé, malade ou handicapé .................................  

8 28 

La mise en place d’un plafonnement des loyers .......................................  7 26 

Un accès garanti à un emploi pour les chômeurs de longue durée ..........  8 24 

La gratuité des transports publics .............................................................  6 22 

La création d’un chèque vert, c’est-à-dire d’une somme d’argent qui 
vous serait versée pour vous aider à agir de façon plus écologique 
(changement de véhicule, isolation de votre logement etc…)..................  

6 20 

La réduction du temps de travail, plus de temps pour soi et les autres ...  7 17 

Un droit à pouvoir reprendre une formation à différents moments de la 
vie ..............................................................................................................  

4 15 

La création d’un revenu qui serait versé à tous les jeunes de 18 à 25 
ans .............................................................................................................  

4 14 

La possibilité de bénéficier d’un accompagnement individualisé dans 
ses démarches avec les administrations ...................................................  

3 12 

La création de lieux pour aider la population à accéder aux outils 
numériques (matériel et formation) .........................................................  

2 8 

La dotation par la collectivité à chaque citoyen d’un capital financier au 
début de sa vie active ................................................................................  

2 8 

Un pass culture pour que tous aient accès aux expositions, livres et 
spectacles ..................................................................................................  

1 7 

TOTAL ........................................................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.  
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Les solutions les plus utiles pour aider les gens au quotidien (En premier) 

 

La création 
d’un revenu 

de base 
minimum 
qui serait 

versé à tout 
le monde 

Des aides 
supplément
aires pour le 
maintien au 
domicile des 

personnes 
âgées 

La garantie 
pour tous 

d’avoir 
accès à une 

alimentation 
de qualité 

Un soutien 
financier 
pour les 
aidants, 

c’est-à-dire 
les 

personnes 
qui 

s’occupent 
d’un proche 
âgé, malade 

ou 
handicapé 

Un accès 
garanti à un 
emploi pour 

les 
chômeurs 
de longue 

durée 

La mise en 
place d’un 

plafonneme
nt des loyers 

La réduction 
du temps de 
travail, plus 

de temps 
pour soi et 
les autres 

ENSEMBLE ...................................  16 14 12 8 8 7 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ............................................  15 14 11 9 6 7 7 
Femme ............................................  18 14 12 8 9 7 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  11 4 10 5 9 10 8 
. 18-24 ans .........................................  12 1 12 7 11 10 2 
. 25-34 ans .........................................  11 7 9 3 7 11 12 
TOTAL 35 ans et plus .............................  18 17 12 10 7 6 6 
. 35-49 ans .........................................  16 11 9 8 7 6 13 
. 50-64 ans .........................................  17 16 10 9 11 6 5 
. 65 ans et plus ....................................  21 24 16 12 4 6 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif................................................  13 10 10 8 8 8 10 
. Catégorie supérieure ............................  16 11 12 8 7 7 9 
.. Artisan ou commerçant .........................  20 16 5 13 2 4 10 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  15 9 15 5 10 8 9 
. Profession intermédiaire........................  15 11 9 9 14 7 10 
. Catégorie populaire .............................  10 9 10 7 6 9 10 
.. Employé .........................................  10 8 11 9 6 10 10 
.. Ouvrier ..........................................  10 9 10 5 6 8 10 
Inactif ..............................................  21 19 13 9 7 6 2 
. Retraité ...........................................  20 26 16 11 4 5 1 
. Autre inactif ......................................  22 5 8 6 12 7 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ............................  15 14 8 9 3 8 11 
Salarié .............................................  13 9 11 8 9 8 10 
. Salarié du secteur privé ..........................  15 10 12 7 10 7 10 
. Salarié du secteur public.........................  8 6 8 9 7 13 9 
Chômeur ..........................................  8 6 13 1 19 12 - 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  16 13 12 8 8 6 7 
. Diplôme supérieur ...............................  17 11 12 6 9 7 8 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  14 16 12 11 7 4 6 
TOTAL Baccalauréat ..............................  15 10 13 8 9 6 5 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  17 15 11 9 7 8 7 
. CAP / BEP .........................................  15 16 14 8 8 6 7 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  19 15 8 9 7 10 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)        
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  12 17 16 9 9 6 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  12 15 12 9 10 8 9 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  18 14 11 8 7 8 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  21 15 10 9 3 6 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  16 5 9 3 12 6 3 
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La création 
d’un revenu 

de base 
minimum 
qui serait 

versé à tout 
le monde 

Des aides 
supplément
aires pour le 
maintien au 
domicile des 

personnes 
âgées 

La garantie 
pour tous 

d’avoir 
accès à une 

alimentation 
de qualité 

Un soutien 
financier 
pour les 
aidants, 

c’est-à-dire 
les 

personnes 
qui 

s’occupent 
d’un proche 
âgé, malade 

ou 
handicapé 

Un accès 
garanti à un 
emploi pour 

les 
chômeurs 
de longue 

durée 

La mise en 
place d’un 

plafonneme
nt des loyers 

La réduction 
du temps de 
travail, plus 

de temps 
pour soi et 
les autres 

ENSEMBLE ...................................  16 14 12 8 8 7 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne ........................  14 10 11 7 11 11 5 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  16 14 11 9 8 4 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  18 13 12 7 7 3 6 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  10 12 16 6 15 6 6 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  16 16 6 13 3 5 7 
Communes rurales ................................  19 16 13 10 6 10 8 
RÉGION        
Île-de-France ......................................  14 12 12 6 11 12 5 
TOTAL Province ...................................  17 14 11 9 7 6 7 
. Nord-est ..........................................  20 12 12 12 8 3 4 
. Nord-ouest .......................................  11 17 13 8 4 9 7 
. Sud-ouest ........................................  18 10 12 7 5 8 8 
. Sud-est ...........................................  18 15 11 7 10 5 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ....................................  19 10 14 5 7 6 5 
. La France Insoumise .............................  19 11 13 5 4 5 6 
. Parti Socialiste ...................................  22 12 10 10 5 3 5 
. Europe Écologie Les Verts .......................  21 8 22 3 6 10 3 
TOTAL Centre .....................................  11 21 12 8 8 4 3 
. La République en Marche .......................  9 21 12 8 8 5 4 
. MoDem...........................................  16 15 14 8 8 - - 
TOTAL Droite ......................................  12 21 11 15 10 3 5 
. UDI ...............................................  6 29 22 14 - - 8 
. Les Républicains .................................  9 22 11 19 7 5 6 
. Debout La France ................................  29 15 5 3 19 - - 
Rassemblement National ........................  16 15 7 9 11 8 10 
Sans sympathie partisane ........................  18 10 12 7 7 10 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
Jean-Luc Mélenchon ..............................  17 12 10 8 6 7 10 
Benoît Hamon .....................................  39 7 8 8 6 2 6 
Emmanuel Macron ................................  17 13 14 8 6 4 4 
François Fillon .....................................  8 24 18 17 5 5 6 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  17 20 7 10 13 3 4 
Marine Le Pen .....................................  20 15 7 6 5 7 7 
RELIGION        
TOTAL Catholique .................................  15 17 13 11 6 5 6 
. Catholique pratiquant ...........................  12 15 14 19 7 4 3 
. Catholique non pratiquant ......................  16 18 13 9 6 5 6 
Autre religion .....................................  19 12 6 5 11 12 4 
Sans religion ......................................  18 9 10 7 9 7 9 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES        

Aider les plus en difficulté ........................  23 16 12 8 6 6 2 
Aider chacun à mieux vivre .......................  10 12 11 9 9 8 10 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE        

Egalité de départ ..................................  11 14 9 10 10 8 7 
Egalité tout au long de la vie ......................  21 13 14 7 6 6 6 
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La création 
d’un revenu 

de base 
minimum 
qui serait 

versé à tout 
le monde 

Des aides 
supplément
aires pour le 
maintien au 
domicile des 

personnes 
âgées 

La garantie 
pour tous 

d’avoir 
accès à une 

alimentation 
de qualité 

Un soutien 
financier 
pour les 
aidants, 

c’est-à-dire 
les 

personnes 
qui 

s’occupent 
d’un proche 
âgé, malade 

ou 
handicapé 

Un accès 
garanti à un 
emploi pour 

les 
chômeurs 
de longue 

durée 

La mise en 
place d’un 

plafonneme
nt des loyers 

La réduction 
du temps de 
travail, plus 

de temps 
pour soi et 
les autres 

ENSEMBLE ...................................  16 14 12 8 8 7 7 

PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ        

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  19 17 10 6 10 7 8 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  19 11 8 11 5 8 9 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  13 12 15 9 6 6 4 
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Les solutions les plus utiles pour aider les gens au quotidien (En premier) 

 

La gratuité des 
transports publics 

La création d’un 
chèque vert, c’est-

à-dire d’une 
somme d’argent 
qui vous serait 

versée pour vous 
aider à agir de 

façon plus 
écologique 

(changement de 
véhicule, isolation 
de votre logement 

etc…) 

La création d’un 
revenu qui serait 
versé à tous les 

jeunes de 18 à 25 
ans 

Un droit à pouvoir 
reprendre une 

formation à 
différents 

moments de la vie 

La possibilité de 
bénéficier d’un 

accompagnement 
individualisé dans 

ses démarches 
avec les 

administrations 

ENSEMBLE ...................................  6 6 4 4 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ............................................  9 8 3 5 2 
Femme ............................................  4 5 6 3 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  10 6 10 5 5 
. 18-24 ans .........................................  14 7 13 6 1 
. 25-34 ans .........................................  7 6 7 4 8 
TOTAL 35 ans et plus .............................  5 6 3 3 2 
. 35-49 ans .........................................  5 9 4 3 4 
. 50-64 ans .........................................  5 7 1 3 5 
. 65 ans et plus ....................................  5 3 2 3 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif................................................  6 8 5 4 4 
. Catégorie supérieure ............................  6 10 2 5 2 
.. Artisan ou commerçant .........................  - 18 3 3 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  9 6 1 6 1 
. Profession intermédiaire........................  6 5 2 5 1 
. Catégorie populaire .............................  6 8 9 3 5 
.. Employé .........................................  5 9 4 2 7 
.. Ouvrier ..........................................  7 7 16 4 3 
Inactif ..............................................  7 4 3 3 3 
. Retraité ...........................................  4 3 2 3 2 
. Autre inactif ......................................  10 7 6 4 3 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise ............................  2 16 2 4 2 
Salarié .............................................  6 6 6 4 4 
. Salarié du secteur privé ..........................  6 4 6 4 3 
. Salarié du secteur public.........................  7 11 6 3 5 
Chômeur ..........................................  5 8 5 9 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  6 7 2 6 3 
. Diplôme supérieur ...............................  8 6 2 7 3 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  5 7 3 5 2 
TOTAL Baccalauréat ..............................  9 6 6 4 3 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  5 6 5 2 4 
. CAP / BEP .........................................  5 8 6 2 2 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  5 4 4 3 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)      
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  6 4 2 8 4 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  6 5 2 2 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  6 7 5 2 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  7 5 8 2 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  5 12 6 6 8 
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La gratuité des 
transports publics 

La création d’un 
chèque vert, c’est-

à-dire d’une 
somme d’argent 
qui vous serait 

versée pour vous 
aider à agir de 

façon plus 
écologique 

(changement de 
véhicule, isolation 
de votre logement 

etc…) 

La création d’un 
revenu qui serait 
versé à tous les 

jeunes de 18 à 25 
ans 

Un droit à pouvoir 
reprendre une 

formation à 
différents 

moments de la vie 

La possibilité de 
bénéficier d’un 

accompagnement 
individualisé dans 

ses démarches 
avec les 

administrations 

ENSEMBLE ...................................  6 6 4 4 3 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ........................  8 4 6 4 2 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  7 7 5 4 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  8 4 5 6 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  8 9 4 1 1 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  5 8 6 3 5 
Communes rurales ................................  2 6 2 3 1 
RÉGION      
Île-de-France ......................................  8 5 6 3 2 
TOTAL Province ...................................  6 7 4 4 3 
. Nord-est ..........................................  5 8 3 5 3 
. Nord-ouest .......................................  6 4 5 3 6 
. Sud-ouest ........................................  8 7 5 4 5 
. Sud-est ...........................................  5 7 4 3 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ....................................  7 8 4 3 6 
. La France Insoumise .............................  5 10 5 2 9 
. Parti Socialiste ...................................  11 8 1 2 6 
. Europe Écologie Les Verts .......................  3 8 3 4 6 
TOTAL Centre .....................................  8 6 6 9 3 
. La République en Marche .......................  6 5 6 9 4 
. MoDem...........................................  22 8 5 4 - 
TOTAL Droite ......................................  3 6 1 4 4 
. UDI ...............................................  - 10 - - 6 
. Les Républicains .................................  4 6 1 4 3 
. Debout La France ................................  4 5 5 6 6 
Rassemblement National ........................  5 6 5 5 1 
Sans sympathie partisane ........................  8 5 5 2 1 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
Jean-Luc Mélenchon ..............................  6 7 6 1 3 
Benoît Hamon .....................................  11 6 2 3 - 
Emmanuel Macron ................................  8 10 5 5 4 
François Fillon .....................................  4 3 - 4 3 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  5 3 11 2 2 
Marine Le Pen .....................................  7 6 6 7 1 
RELIGION      
TOTAL Catholique .................................  7 5 3 4 3 
. Catholique pratiquant ...........................  9 6 3 3 1 
. Catholique non pratiquant ......................  6 5 3 5 3 
Autre religion .....................................  3 7 7 5 4 
Sans religion ......................................  6 7 7 3 3 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES      

Aider les plus en difficulté ........................  7 5 5 3 4 
Aider chacun à mieux vivre .......................  6 8 4 4 2 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE      

Egalité de départ ..................................  9 6 4 4 4 
Egalité tout au long de la vie ......................  5 6 4 4 2 
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La gratuité des 
transports publics 

La création d’un 
chèque vert, c’est-

à-dire d’une 
somme d’argent 
qui vous serait 

versée pour vous 
aider à agir de 

façon plus 
écologique 

(changement de 
véhicule, isolation 
de votre logement 

etc…) 

La création d’un 
revenu qui serait 
versé à tous les 

jeunes de 18 à 25 
ans 

Un droit à pouvoir 
reprendre une 

formation à 
différents 

moments de la vie 

La possibilité de 
bénéficier d’un 

accompagnement 
individualisé dans 

ses démarches 
avec les 

administrations 

ENSEMBLE ...................................  6 6 4 4 3 

PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ      

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  5 5 3 2 4 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  9 6 6 2 3 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  6 8 5 6 3 
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Les solutions les plus utiles pour aider les gens au quotidien (En premier) 

 
La création de lieux pour aider 

la population à accéder aux 
outils numériques (matériel et 

formation) 

La dotation par la collectivité à 
chaque citoyen d’un capital 
financier au début de sa vie 

active 

Un pass culture pour que tous 
aient accès aux expositions, 

livres et spectacles 

ENSEMBLE .....................................  2 2 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..............................................  1 3 - 
Femme ..............................................  2 2 - 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ............................  1 4 2 
. 18-24 ans ...........................................  - 3 1 
. 25-34 ans ...........................................  2 4 2 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  2 2 1 
. 35-49 ans ...........................................  1 3 1 
. 50-64 ans ...........................................  2 2 1 
. 65 ans et plus ......................................  2 - - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..................................................  1 3 2 
. Catégorie supérieure ..............................  1 2 2 
.. Artisan ou commerçant ...........................  - - 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  1 3 2 
. Profession intermédiaire..........................  - 4 2 
. Catégorie populaire ...............................  4 3 1 
.. Employé ...........................................  3 4 2 
.. Ouvrier ............................................  2 2 1 
Inactif ................................................  2 1 - 
. Retraité .............................................  3 - - 
. Autre inactif ........................................  - 4 - 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..............................  2 2 2 
Salarié ...............................................  1 3 2 
. Salarié du secteur privé ............................  2 2 2 
. Salarié du secteur public...........................  - 6 2 
Chômeur ............................................  2 - - 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
TOTAL Supérieur au baccalauréat .................  2 3 1 
. Diplôme supérieur .................................  1 2 1 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................  2 5 1 
TOTAL Baccalauréat ................................  1 4 1 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ..................  2 1 1 
. CAP / BEP ...........................................  - 2 1 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ......................  3 1 1 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  - 2 - 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  1 2 3 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  3 2 - 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  - 2 2 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  1 6 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ..........................  1 4 2 
TOTAL Com. urbaines de province .................  2 2 1 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  1 4 1 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  1 5 - 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  4 2 1 
Communes rurales ..................................  1 1 2 
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La création de lieux pour aider 

la population à accéder aux 
outils numériques (matériel et 

formation) 

La dotation par la collectivité à 
chaque citoyen d’un capital 
financier au début de sa vie 

active 

Un pass culture pour que tous 
aient accès aux expositions, 

livres et spectacles 

ENSEMBLE .....................................  2 2 1 

RÉGION    
Île-de-France ........................................  - 4 1 
TOTAL Province .....................................  2 2 1 
. Nord-est ............................................  2 3 - 
. Nord-ouest .........................................  2 4 1 
. Sud-ouest ..........................................  1 - 2 
. Sud-est .............................................  2 2 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ......................................  1 4 1 
. La France Insoumise ...............................  - 6 - 
. Parti Socialiste .....................................  - 4 1 
. Europe Écologie Les Verts .........................  2 1 - 
TOTAL Centre .......................................  - 1 1 
. La République en Marche .........................  1 1 1 
. MoDem.............................................  - - - 
TOTAL Droite ........................................  3 2 - 
. UDI .................................................  - - 5 
. Les Républicains ...................................  1 2 - 
. Debout La France ..................................  - 3 - 
Rassemblement National ..........................  2 - - 
Sans sympathie partisane ..........................  2 3 2 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ................................  1 5 1 
Benoît Hamon .......................................  - 2 - 
Emmanuel Macron ..................................  - 2 - 
François Fillon .......................................  3 - - 
Nicolas Dupont-Aignan .............................  - 2 1 
Marine Le Pen .......................................  2 2 2 
RELIGION    
TOTAL Catholique ...................................  2 2 1 
. Catholique pratiquant .............................  1 1 2 
. Catholique non pratiquant ........................  2 2 1 
Autre religion .......................................  - 5 - 
Sans religion ........................................  1 3 1 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES    

Aider les plus en difficulté ..........................  1 2 - 
Aider chacun à mieux vivre .........................  2 3 2 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE    

Egalité de départ ....................................  - 3 1 
Egalité tout au long de la vie ........................  3 2 1 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ    

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ..............................................  1 2 1 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité ..  2 1 - 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ............................................  2 3 2 
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Les solutions les plus utiles pour aider les gens au quotidien (Au global) 

 

La garantie 
pour tous 

d’avoir 
accès à une 

alimentation 
de qualité 

Des aides 
supplément
aires pour le 
maintien au 
domicile des 

personnes 
âgées 

La création 
d’un revenu 

de base 
minimum 
qui serait 

versé à tout 
le monde 

Un soutien 
financier 
pour les 
aidants, 

c’est-à-dire 
les 

personnes 
qui 

s’occupent 
d’un proche 
âgé, malade 

ou 
handicapé 

La mise en 
place d’un 

plafonneme
nt des loyers 

Un accès 
garanti à un 
emploi pour 

les 
chômeurs 
de longue 

durée 

La gratuité 
des 

transports 
publics 

ENSEMBLE ...................................  35 35 31 28 26 24 22 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ............................................  35 34 28 27 23 21 25 
Femme ............................................  35 35 33 28 29 27 20 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  28 18 25 19 26 26 22 
. 18-24 ans .........................................  27 14 21 18 24 31 28 
. 25-34 ans .........................................  28 21 27 19 27 23 17 
TOTAL 35 ans et plus .............................  37 40 33 30 26 23 22 
. 35-49 ans .........................................  31 27 31 29 24 24 21 
. 50-64 ans .........................................  35 40 35 29 31 22 22 
. 65 ans et plus ....................................  46 54 34 34 23 23 24 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif................................................  33 29 30 26 26 24 20 
. Catégorie supérieure ............................  37 28 34 26 23 18 18 
.. Artisan ou commerçant .........................  35 36 32 42 15 14 13 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  38 25 35 18 27 20 20 
. Profession intermédiaire........................  37 26 31 32 25 33 16 
. Catégorie populaire .............................  29 30 27 24 29 22 23 
.. Employé .........................................  31 29 27 26 31 22 22 
.. Ouvrier ..........................................  25 31 27 22 26 22 26 
Inactif ..............................................  37 43 32 29 25 24 25 
. Retraité ...........................................  45 55 33 35 23 22 24 
. Autre inactif ......................................  23 20 30 18 29 28 26 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ............................  41 31 30 35 16 17 17 
Salarié .............................................  31 28 30 25 28 25 21 
. Salarié du secteur privé ..........................  32 30 34 24 28 25 19 
. Salarié du secteur public.........................  31 23 19 27 28 23 26 
Chômeur ..........................................  31 29 30 28 35 36 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  35 31 28 27 18 25 21 
. Diplôme supérieur ...............................  34 30 30 24 18 23 24 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  37 33 27 30 17 27 17 
TOTAL Baccalauréat ..............................  35 33 30 27 23 26 21 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  35 38 33 28 32 23 23 
. CAP / BEP .........................................  35 36 29 26 26 25 24 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  34 39 36 30 38 21 23 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)        
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  43 40 25 31 23 23 22 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  35 38 27 28 29 26 20 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  36 35 34 27 27 24 23 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  31 37 37 25 30 24 23 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  31 19 30 19 17 26 20 
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La garantie 
pour tous 

d’avoir 
accès à une 

alimentation 
de qualité 

Des aides 
supplément
aires pour le 
maintien au 
domicile des 

personnes 
âgées 

La création 
d’un revenu 

de base 
minimum 
qui serait 

versé à tout 
le monde 

Un soutien 
financier 
pour les 
aidants, 

c’est-à-dire 
les 

personnes 
qui 

s’occupent 
d’un proche 
âgé, malade 

ou 
handicapé 

La mise en 
place d’un 

plafonneme
nt des loyers 

Un accès 
garanti à un 
emploi pour 

les 
chômeurs 
de longue 

durée 

La gratuité 
des 

transports 
publics 

ENSEMBLE ...................................  35 35 31 28 26 24 22 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne ........................  32 27 27 25 31 28 31 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  35 35 31 26 24 23 22 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  32 37 33 24 24 25 22 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  34 27 28 20 28 30 25 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  40 39 28 34 21 16 20 
Communes rurales ................................  36 38 35 34 27 22 15 
RÉGION        
Île-de-France ......................................  34 30 28 23 30 29 29 
TOTAL Province ...................................  35 36 31 28 25 23 20 
. Nord-est ..........................................  33 38 33 24 18 27 19 
. Nord-ouest .......................................  37 36 30 30 28 20 16 
. Sud-ouest ........................................  38 31 25 29 28 22 27 
. Sud-est ...........................................  33 36 34 31 27 22 23 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ....................................  38 28 37 22 20 24 27 
. La France Insoumise .............................  34 21 37 14 14 29 26 
. Parti Socialiste ...................................  38 29 40 24 17 21 32 
. Europe Écologie Les Verts .......................  51 31 38 23 22 16 22 
TOTAL Centre .....................................  43 42 22 25 25 28 17 
. La République en Marche .......................  40 42 20 26 25 28 15 
. MoDem...........................................  62 38 37 20 23 29 33 
TOTAL Droite ......................................  28 54 22 39 17 24 21 
. UDI ...............................................  51 54 23 44 5 30 12 
. Les Républicains .................................  25 56 20 40 19 21 19 
. Debout La France ................................  27 44 32 34 14 32 31 
Rassemblement National ........................  28 36 30 28 33 26 19 
Sans sympathie partisane ........................  36 29 34 28 32 21 22 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
Jean-Luc Mélenchon ..............................  34 30 35 26 21 25 19 
Benoît Hamon .....................................  38 25 56 13 9 14 36 
Emmanuel Macron ................................  36 42 32 26 19 24 24 
François Fillon .....................................  39 56 16 44 19 19 20 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  37 50 30 33 18 25 31 
Marine Le Pen .....................................  31 35 30 25 34 26 19 
RELIGION        
TOTAL Catholique .................................  36 45 29 30 22 21 22 
. Catholique pratiquant ...........................  22 42 29 32 23 26 20 
. Catholique non pratiquant ......................  39 46 29 30 21 20 22 
Autre religion .....................................  24 26 29 28 32 31 28 
Sans religion ......................................  36 23 34 24 28 26 22 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES        

Aider les plus en difficulté ........................  33 36 38 28 26 25 24 
Aider chacun à mieux vivre .......................  37 34 25 27 26 23 20 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE        

Egalité de départ ..................................  31 33 26 30 27 24 21 
Egalité tout au long de la vie ......................  38 36 35 26 25 24 23 
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La garantie 
pour tous 

d’avoir 
accès à une 

alimentation 
de qualité 

Des aides 
supplément
aires pour le 
maintien au 
domicile des 

personnes 
âgées 

La création 
d’un revenu 

de base 
minimum 
qui serait 

versé à tout 
le monde 

Un soutien 
financier 
pour les 
aidants, 

c’est-à-dire 
les 

personnes 
qui 

s’occupent 
d’un proche 
âgé, malade 

ou 
handicapé 

La mise en 
place d’un 

plafonneme
nt des loyers 

Un accès 
garanti à un 
emploi pour 

les 
chômeurs 
de longue 

durée 

La gratuité 
des 

transports 
publics 

ENSEMBLE ...................................  35 35 31 28 26 24 22 

PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ        

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  33 34 38 24 30 27 22 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  33 32 32 28 25 25 26 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  38 37 24 31 23 21 20 
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Les solutions les plus utiles pour aider les gens au quotidien (Au global) 

 
La création d’un 

chèque vert, c’est-
à-dire d’une 

somme d’argent 
qui vous serait 

versée pour vous 
aider à agir de 

façon plus 
écologique 

(changement de 
véhicule, isolation 
de votre logement 

etc…) 

La réduction du 
temps de travail, 

plus de temps 
pour soi et les 

autres 

Un droit à pouvoir 
reprendre une 

formation à 
différents 

moments de la vie 

La création d’un 
revenu qui serait 
versé à tous les 

jeunes de 18 à 25 
ans 

La possibilité de 
bénéficier d’un 

accompagnement 
individualisé dans 

ses démarches 
avec les 

administrations 

ENSEMBLE ...................................  20 17 15 14 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ............................................  23 19 16 12 12 
Femme ............................................  16 16 14 16 12 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  25 23 17 24 15 
. 18-24 ans .........................................  32 17 19 32 8 
. 25-34 ans .........................................  21 27 16 18 20 
TOTAL 35 ans et plus .............................  18 15 14 11 11 
. 35-49 ans .........................................  26 25 17 15 9 
. 50-64 ans .........................................  16 19 13 8 11 
. 65 ans et plus ....................................  11 2 11 9 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif................................................  22 24 15 14 12 
. Catégorie supérieure ............................  23 25 14 12 11 
.. Artisan ou commerçant .........................  29 19 15 10 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  20 28 13 14 12 
. Profession intermédiaire........................  25 22 17 9 9 
. Catégorie populaire .............................  21 24 15 17 15 
.. Employé .........................................  20 22 14 13 16 
.. Ouvrier ..........................................  21 26 16 23 12 
Inactif ..............................................  16 9 14 14 12 
. Retraité ...........................................  12 2 10 9 14 
. Autre inactif ......................................  23 21 21 25 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise ............................  32 21 13 8 7 
Salarié .............................................  21 24 16 15 13 
. Salarié du secteur privé ..........................  19 23 16 14 14 
. Salarié du secteur public.........................  25 26 14 18 11 
Chômeur ..........................................  17 15 22 11 17 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  25 19 17 14 11 
. Diplôme supérieur ...............................  22 22 18 17 12 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  28 16 16 10 11 
TOTAL Baccalauréat ..............................  20 13 20 16 12 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  16 17 11 13 13 
. CAP / BEP .........................................  20 20 12 18 10 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  14 15 10 9 16 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)      
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  20 14 19 5 12 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  16 20 12 13 11 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  22 16 12 13 10 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  19 14 16 18 14 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  23 27 16 23 15 
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La création d’un 

chèque vert, c’est-
à-dire d’une 

somme d’argent 
qui vous serait 

versée pour vous 
aider à agir de 

façon plus 
écologique 

(changement de 
véhicule, isolation 
de votre logement 

etc…) 

La réduction du 
temps de travail, 

plus de temps 
pour soi et les 

autres 

Un droit à pouvoir 
reprendre une 

formation à 
différents 

moments de la vie 

La création d’un 
revenu qui serait 
versé à tous les 

jeunes de 18 à 25 
ans 

La possibilité de 
bénéficier d’un 

accompagnement 
individualisé dans 

ses démarches 
avec les 

administrations 

ENSEMBLE ...................................  20 17 15 14 12 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ........................  14 17 13 17 9 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  22 17 15 14 13 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  18 18 18 12 14 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  27 21 15 14 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  26 13 11 18 14 
Communes rurales ................................  18 17 14 12 13 
RÉGION      
Île-de-France ......................................  15 17 13 16 9 
TOTAL Province ...................................  21 17 15 14 13 
. Nord-est ..........................................  24 15 19 14 15 
. Nord-ouest .......................................  20 17 13 13 18 
. Sud-ouest ........................................  19 17 14 20 16 
. Sud-est ...........................................  19 20 14 11 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ....................................  21 19 12 17 13 
. La France Insoumise .............................  24 26 15 28 10 
. Parti Socialiste ...................................  16 24 9 13 16 
. Europe Écologie Les Verts .......................  25 11 18 10 12 
TOTAL Centre .....................................  18 11 18 19 13 
. La République en Marche .......................  19 10 19 21 15 
. MoDem...........................................  17 15 11 5 - 
TOTAL Droite ......................................  25 11 13 8 15 
. UDI ...............................................  26 23 10 - 6 
. Les Républicains .................................  24 9 13 8 17 
. Debout La France ................................  29 11 13 11 13 
Rassemblement National ........................  19 20 18 10 13 
Sans sympathie partisane ........................  18 20 15 14 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
Jean-Luc Mélenchon ..............................  25 22 11 19 10 
Benoît Hamon .....................................  13 32 7 22 5 
Emmanuel Macron ................................  23 11 11 17 15 
François Fillon .....................................  22 9 16 5 14 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  21 12 8 20 3 
Marine Le Pen .....................................  20 17 18 11 14 
RELIGION      
TOTAL Catholique .................................  20 15 15 11 10 
. Catholique pratiquant ...........................  23 8 21 18 11 
. Catholique non pratiquant ......................  19 17 14 10 10 
Autre religion .....................................  13 17 15 20 12 
Sans religion ......................................  21 20 16 15 14 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES      

Aider les plus en difficulté ........................  17 12 12 17 13 
Aider chacun à mieux vivre .......................  22 22 17 12 11 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE      

Egalité de départ ..................................  22 19 16 15 14 
Egalité tout au long de la vie ......................  18 15 13 13 11 



 

Ifop pour Solutions solidaires 

Baromètre des solutions solidaires  Janvier 2020 

70 

 
La création d’un 

chèque vert, c’est-
à-dire d’une 

somme d’argent 
qui vous serait 

versée pour vous 
aider à agir de 

façon plus 
écologique 

(changement de 
véhicule, isolation 
de votre logement 

etc…) 

La réduction du 
temps de travail, 

plus de temps 
pour soi et les 

autres 

Un droit à pouvoir 
reprendre une 

formation à 
différents 

moments de la vie 

La création d’un 
revenu qui serait 
versé à tous les 

jeunes de 18 à 25 
ans 

La possibilité de 
bénéficier d’un 

accompagnement 
individualisé dans 

ses démarches 
avec les 

administrations 

ENSEMBLE ...................................  20 17 15 14 12 

PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ      

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  20 19 12 12 11 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  18 19 9 18 13 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  20 14 21 13 13 
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Les solutions les plus utiles pour aider les gens au quotidien (Au global) 

 
La création de lieux pour aider 

la population à accéder aux 
outils numériques (matériel et 

formation) 

La dotation par la collectivité à 
chaque citoyen d’un capital 
financier au début de sa vie 

active 

Un pass culture pour que tous 
aient accès aux expositions, 

livres et spectacles 

ENSEMBLE .....................................  8 8 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..............................................  9 9 6 
Femme ..............................................  7 6 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ............................  10 11 12 
. 18-24 ans ...........................................  7 11 11 
. 25-34 ans ...........................................  13 11 12 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  7 7 5 
. 35-49 ans ...........................................  4 11 5 
. 50-64 ans ...........................................  8 7 6 
. 65 ans et plus ......................................  8 3 3 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..................................................  7 9 9 
. Catégorie supérieure ..............................  9 11 11 
.. Artisan ou commerçant ...........................  5 16 11 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  11 8 10 
. Profession intermédiaire..........................  4 7 7 
. Catégorie populaire ...............................  7 8 9 
.. Employé ...........................................  7 10 10 
.. Ouvrier ............................................  8 7 7 
Inactif ................................................  9 6 4 
. Retraité .............................................  9 3 3 
. Autre inactif ........................................  7 13 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..............................  7 17 7 
Salarié ...............................................  7 8 9 
. Salarié du secteur privé ............................  6 7 8 
. Salarié du secteur public...........................  9 8 11 
Chômeur ............................................  4 5 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
TOTAL Supérieur au baccalauréat .................  9 10 10 
. Diplôme supérieur .................................  8 9 10 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................  11 12 9 
TOTAL Baccalauréat ................................  8 9 7 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ..................  7 6 5 
. CAP / BEP ...........................................  6 5 6 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ......................  7 6 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  10 7 6 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  8 6 10 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  8 7 6 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  4 5 5 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  11 18 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ..........................  7 9 11 
TOTAL Com. urbaines de province .................  8 8 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  7 7 8 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  10 9 4 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  8 7 4 
Communes rurales ..................................  7 7 6 
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La création de lieux pour aider 

la population à accéder aux 
outils numériques (matériel et 

formation) 

La dotation par la collectivité à 
chaque citoyen d’un capital 
financier au début de sa vie 

active 

Un pass culture pour que tous 
aient accès aux expositions, 

livres et spectacles 

ENSEMBLE .....................................  8 8 7 

RÉGION    
Île-de-France ........................................  8 9 10 
TOTAL Province .....................................  8 7 6 
. Nord-est ............................................  7 10 5 
. Nord-ouest .........................................  8 7 5 
. Sud-ouest ..........................................  3 4 8 
. Sud-est .............................................  10 7 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ......................................  7 8 8 
. La France Insoumise ...............................  - 14 8 
. Parti Socialiste .....................................  5 8 8 
. Europe Écologie Les Verts .........................  8 4 9 
TOTAL Centre .......................................  6 6 7 
. La République en Marche .........................  7 7 7 
. MoDem.............................................  - - 9 
TOTAL Droite ........................................  11 6 7 
. UDI .................................................  - - 15 
. Les Républicains ...................................  15 7 7 
. Debout La France ..................................  3 3 2 
Rassemblement National ..........................  8 9 5 
Sans sympathie partisane ..........................  7 8 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ................................  7 9 7 
Benoît Hamon .......................................  11 14 6 
Emmanuel Macron ..................................  6 6 9 
François Fillon .......................................  12 3 6 
Nicolas Dupont-Aignan .............................  5 4 3 
Marine Le Pen .......................................  7 10 6 
RELIGION    
TOTAL Catholique ...................................  10 7 6 
. Catholique pratiquant .............................  11 7 8 
. Catholique non pratiquant ........................  10 7 6 
Autre religion .......................................  5 14 7 
Sans religion ........................................  5 7 7 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES    

Aider les plus en difficulté ..........................  7 7 5 
Aider chacun à mieux vivre .........................  8 8 8 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE    

Egalité de départ ....................................  7 9 7 
Egalité tout au long de la vie ........................  9 7 7 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ    

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ..............................................  5 9 6 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité ..  10 7 5 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ............................................  9 7 9 
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Les valeurs les plus importantes 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi ces valeurs, laquelle a le plus d’importance à vos yeux ? En 
premier ? Et en second ? 
 

 

 

 

 

 En premier Au global 

La liberté .........................................................  18 35 

L’autonomie, la capacité pour chacun de 
maîtriser sa vie ...............................................  

19 32 

La solidarité ....................................................  16 31 

L’égalité ..........................................................  14 28 

La responsabilité ............................................  8 21 

La bienveillance ..............................................  10 19 

La citoyenneté ................................................  8 16 

La réussite ......................................................  3 8 

La fraternité ....................................................  3 8 

La proximité ....................................................  1 2 

TOTAL .............................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.  
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Les valeurs les plus importantes (En premier) 

 
L’autonomie, 

la capacité 
pour chacun 

de maîtriser sa 
vie 

La liberté La solidarité L’égalité La 
bienveillance La citoyenneté 

ENSEMBLE ...................................  19 18 16 14 10 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  17 20 14 13 8 10 
Femme ............................................  22 16 18 15 11 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  9 19 17 19 13 4 
. 18-24 ans .........................................  5 22 15 11 19 5 
. 25-34 ans .........................................  12 17 18 24 10 4 
TOTAL 35 ans et plus .............................  23 17 16 12 9 9 
. 35-49 ans .........................................  24 14 15 14 11 7 
. 50-64 ans .........................................  20 23 12 13 9 9 
. 65 ans et plus ....................................  23 15 20 9 7 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  19 19 14 16 10 7 
. Catégorie supérieure ............................  26 22 11 10 8 6 
.. Artisan ou commerçant .........................  37 18 7 8 7 5 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  21 23 13 12 9 6 
. Profession intermédiaire........................  15 18 17 13 14 7 
. Catégorie populaire .............................  17 17 15 19 10 7 
.. Employé .........................................  19 14 16 15 14 9 
.. Ouvrier ..........................................  14 22 13 25 3 6 
Inactif ..............................................  20 17 18 12 9 9 
. Retraité ...........................................  23 16 20 10 7 11 
. Autre inactif ......................................  14 20 15 15 14 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  31 16 18 6 4 8 
Salarié .............................................  17 19 14 17 11 7 
. Salarié du secteur privé ..........................  20 20 13 17 10 7 
. Salarié du secteur public.........................  10 17 17 17 14 6 
Chômeur ..........................................  22 20 14 14 16 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  20 18 12 12 10 7 
. Diplôme supérieur ...............................  19 19 13 12 10 4 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  22 16 14 11 10 10 
TOTAL Baccalauréat ..............................  15 20 16 14 12 7 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  21 17 18 15 9 8 
. CAP / BEP .........................................  20 19 21 13 7 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  20 15 15 18 11 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  23 22 10 9 8 8 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  15 22 11 16 16 12 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  19 18 21 13 7 5 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  18 14 21 19 11 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  18 14 15 14 10 4 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  14 17 19 15 9 8 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  20 17 14 14 10 10 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  21 20 10 11 14 11 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  11 15 17 18 8 10 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  25 15 17 18 4 8 
Communes rurales ................................  21 20 22 11 11 3 
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L’autonomie, 

la capacité 
pour chacun 

de maîtriser sa 
vie 

La liberté La solidarité L’égalité La 
bienveillance La citoyenneté 

ENSEMBLE ...................................  19 18 16 14 10 8 

RÉGION       
Île-de-France ......................................  14 18 19 15 8 9 
TOTAL Province ...................................  20 18 16 14 10 6 
. Nord-est ..........................................  21 17 17 14 10 7 
. Nord-ouest .......................................  20 18 14 15 11 8 
. Sud-ouest ........................................  19 19 19 11 13 7 
. Sud-est ...........................................  21 16 15 13 10 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  13 19 19 17 12 6 
. La France Insoumise .............................  13 21 25 16 5 2 
. Parti Socialiste ...................................  6 18 32 13 8 8 
. Europe Écologie Les Verts .......................  20 26 10 7 21 3 
TOTAL Centre .....................................  22 16 17 8 10 10 
. La République en Marche .......................  23 16 16 8 10 11 
. MoDem...........................................  17 15 29 9 9 - 
TOTAL Droite ......................................  26 15 12 10 5 11 
. UDI ...............................................  51 30 - - - - 
. Les Républicains .................................  25 15 14 11 4 9 
. Debout La France ................................  19 11 8 9 12 24 
Rassemblement National ........................  25 20 14 11 7 7 
Sans sympathie partisane ........................  17 18 17 17 12 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  23 21 14 16 10 3 
Benoît Hamon .....................................  10 16 16 13 21 6 
Emmanuel Macron ................................  19 17 22 12 5 5 
François Fillon .....................................  23 15 13 7 3 20 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  23 11 13 18 8 17 
Marine Le Pen .....................................  21 21 16 10 9 8 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  19 18 18 11 9 10 
. Catholique pratiquant ...........................  18 19 19 6 13 12 
. Catholique non pratiquant ......................  19 17 18 12 9 10 
Autre religion .....................................  4 8 23 24 12 7 
Sans religion ......................................  23 21 14 16 9 5 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES       

Aider les plus en difficulté ........................  17 18 20 14 10 7 
Aider chacun à mieux vivre .......................  21 18 13 12 10 10 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE       

Egalité de départ ..................................  18 19 10 13 10 10 
Egalité tout au long de la vie ......................  20 17 22 15 10 6 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ       

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  19 19 17 16 11 4 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  18 17 22 14 9 10 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  20 17 12 11 10 10 
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Les valeurs les plus importantes (En premier) 

 La responsabilité La fraternité La réussite La proximité 

ENSEMBLE ................................................  8 3 3 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  9 3 5 1 
Femme .........................................................  7 3 2 - 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  7 3 7 2 
. 18-24 ans ......................................................  7 1 14 1 
. 25-34 ans ......................................................  6 4 2 3 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  9 3 2 - 
. 35-49 ans ......................................................  6 4 4 1 
. 50-64 ans ......................................................  9 2 3 - 
. 65 ans et plus .................................................  12 3 - - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  6 4 4 1 
. Catégorie supérieure .........................................  8 3 5 1 
.. Artisan ou commerçant ......................................  7 7 4 - 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  8 1 5 2 
. Profession intermédiaire.....................................  8 3 4 1 
. Catégorie populaire ..........................................  5 5 4 1 
.. Employé ......................................................  6 5 1 1 
.. Ouvrier .......................................................  4 5 8 - 
Inactif ...........................................................  10 2 3 - 
. Retraité ........................................................  10 3 - - 
. Autre inactif ...................................................  8 1 7 1 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  6 4 6 1 
Salarié ..........................................................  6 4 4 1 
. Salarié du secteur privé .......................................  5 3 4 1 
. Salarié du secteur public......................................  9 5 4 1 
Chômeur .......................................................  5 1 6 - 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  10 4 5 2 
. Diplôme supérieur ............................................  10 6 6 1 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  9 2 4 2 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  6 5 5 - 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  8 2 2 - 
. CAP / BEP ......................................................  8 4 3 1 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  8 - 1 - 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  13 4 2 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  4 3 1 - 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  8 3 5 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  5 1 2 1 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  10 7 7 1 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  10 5 3 - 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  8 2 4 1 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  9 2 2 - 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  10 2 8 1 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  7 1 4 1 
Communes rurales .............................................  5 4 2 1 
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 La responsabilité La fraternité La réussite La proximité 

ENSEMBLE ................................................  8 3 3 1 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  9 5 3 - 
TOTAL Province ................................................  8 3 4 1 
. Nord-est .......................................................  7 3 4 - 
. Nord-ouest ....................................................  6 4 2 2 
. Sud-ouest .....................................................  7 2 3 - 
. Sud-est ........................................................  11 1 5 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  5 4 4 1 
. La France Insoumise ..........................................  2 4 12 - 
. Parti Socialiste ................................................  7 7 - 1 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  7 4 2 - 
TOTAL Centre ..................................................  7 7 2 1 
. La République en Marche ....................................  6 6 3 1 
. MoDem........................................................  14 7 - - 
TOTAL Droite ...................................................  15 1 4 1 
. UDI ............................................................  14 - 5 - 
. Les Républicains ..............................................  17 1 4 - 
. Debout La France .............................................  6 1 3 7 
Rassemblement National .....................................  11 - 5 - 
Sans sympathie partisane .....................................  7 3 2 - 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  2 5 5 1 
Benoît Hamon ..................................................  8 4 3 3 
Emmanuel Macron .............................................  9 8 2 1 
François Fillon ..................................................  15 2 2 - 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  5 1 2 2 
Marine Le Pen ..................................................  8 - 5 2 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  9 2 2 2 
. Catholique pratiquant ........................................  10 3 - - 
. Catholique non pratiquant ...................................  9 2 3 1 
Autre religion ..................................................  7 8 7 - 
Sans religion ...................................................  7 2 2 1 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  7 4 3 - 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  9 2 4 1 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  10 3 6 1 
Egalité tout au long de la vie ...................................  6 3 2 - 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  7 3 3 1 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  3 3 3 1 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  12 3 4 1 
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Les valeurs les plus importantes (Au global) 

 
La liberté 

L’autonomie, 
la capacité 

pour chacun 
de maîtriser sa 

vie 

La solidarité L’égalité La 
responsabilité 

La 
bienveillance 

ENSEMBLE ...................................  35 32 31 28 21 19 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  36 30 29 30 20 15 
Femme ............................................  33 34 34 26 22 24 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  33 21 32 31 16 27 
. 18-24 ans .........................................  32 17 27 29 15 34 
. 25-34 ans .........................................  34 24 35 33 16 23 
TOTAL 35 ans et plus .............................  35 36 31 26 23 17 
. 35-49 ans .........................................  31 35 32 32 19 20 
. 50-64 ans .........................................  41 38 26 27 22 20 
. 65 ans et plus ....................................  33 35 35 21 27 10 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif................................................  36 32 29 31 18 22 
. Catégorie supérieure ............................  40 40 30 22 16 24 
.. Artisan ou commerçant .........................  46 49 21 28 16 15 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........................  37 36 34 19 16 27 
. Profession intermédiaire........................  32 34 27 35 20 20 
. Catégorie populaire .............................  36 28 30 34 17 22 
.. Employé .........................................  35 32 28 28 20 28 
.. Ouvrier ..........................................  37 22 33 41 14 15 
Inactif ..............................................  32 32 34 23 25 16 
. Retraité ...........................................  34 34 36 21 27 12 
. Autre inactif ......................................  30 28 31 28 21 25 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ............................  41 43 29 17 18 19 
Salarié .............................................  35 31 29 33 18 22 
. Salarié du secteur privé ..........................  36 33 31 34 16 21 
. Salarié du secteur public.........................  35 25 27 32 21 26 
Chômeur ..........................................  31 28 33 37 16 23 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
TOTAL Supérieur au baccalauréat ...............  33 35 28 25 22 21 
. Diplôme supérieur ...............................  37 32 31 24 21 21 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  29 39 24 25 23 21 
TOTAL Baccalauréat ..............................  36 26 31 27 18 22 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ................  35 32 34 30 22 17 
. CAP / BEP .........................................  39 35 36 28 17 14 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  31 31 32 32 26 20 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................  34 39 25 22 26 18 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ...........  35 31 31 23 15 24 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ............  39 34 31 32 19 17 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .....................  32 26 39 33 19 21 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .....................  31 29 31 26 25 21 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  34 28 36 26 21 24 
TOTAL Com. urbaines de province ...............  32 34 28 29 23 18 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...............  35 35 26 26 21 23 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  31 22 28 34 32 19 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....................  29 41 33 30 20 8 
Communes rurales ................................  41 30 36 26 16 22 
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La liberté 

L’autonomie, 
la capacité 

pour chacun 
de maîtriser sa 

vie 

La solidarité L’égalité La 
responsabilité 

La 
bienveillance 

ENSEMBLE ...................................  35 32 31 28 21 19 

RÉGION       
Île-de-France ......................................  35 28 35 27 20 22 
TOTAL Province ...................................  34 33 31 28 21 19 
. Nord-est ..........................................  32 32 34 27 23 17 
. Nord-ouest .......................................  38 32 25 29 19 21 
. Sud-ouest ........................................  36 36 33 28 20 15 
. Sud-est ...........................................  33 34 32 27 22 20 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  32 23 37 35 16 22 
. La France Insoumise .............................  35 22 44 41 14 14 
. Parti Socialiste ...................................  27 13 52 34 13 26 
. Europe Écologie Les Verts .......................  39 34 25 26 22 26 
TOTAL Centre .....................................  35 38 29 20 20 19 
. La République en Marche .......................  33 39 28 20 20 20 
. MoDem...........................................  51 25 39 20 18 15 
TOTAL Droite ......................................  30 36 25 21 34 14 
. UDI ...............................................  45 64 10 17 22 5 
. Les Républicains .................................  30 32 30 17 40 13 
. Debout La France ................................  25 38 12 36 15 23 
Rassemblement National ........................  39 39 29 24 23 14 
Sans sympathie partisane ........................  36 32 32 29 19 22 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  33 36 33 44 11 15 
Benoît Hamon .....................................  26 24 46 21 16 30 
Emmanuel Macron ................................  45 29 36 26 17 16 
François Fillon .....................................  29 34 26 12 40 13 
Nicolas Dupont-Aignan ...........................  30 36 30 37 13 15 
Marine Le Pen .....................................  38 35 26 22 23 16 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  33 31 36 23 23 17 
. Catholique pratiquant ...........................  35 26 34 16 17 22 
. Catholique non pratiquant ......................  33 32 36 24 24 17 
Autre religion .....................................  18 17 35 44 27 25 
Sans religion ......................................  41 38 25 31 18 19 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES       

Aider les plus en difficulté ........................  33 28 37 30 20 17 
Aider chacun à mieux vivre .......................  36 36 26 26 21 22 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE       

Egalité de départ ..................................  33 32 25 26 25 18 
Egalité tout au long de la vie ......................  35 32 37 29 18 20 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ       

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ............................................  35 34 33 31 19 22 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité  32 26 39 32 17 16 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ..........................................  35 34 26 22 25 19 

  



 

Ifop pour Solutions solidaires 

Baromètre des solutions solidaires  Janvier 2020 

80 

Les valeurs les plus importantes (Au global) 

 La citoyenneté La réussite La fraternité La proximité 

ENSEMBLE ................................................  16 8 8 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme .........................................................  19 10 10 2 
Femme .........................................................  14 7 6 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  11 16 9 4 
. 18-24 ans ......................................................  10 27 7 3 
. 25-34 ans ......................................................  11 9 11 4 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  18 5 7 1 
. 35-49 ans ......................................................  11 8 8 3 
. 50-64 ans ......................................................  17 5 6 - 
. 65 ans et plus .................................................  27 3 8 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif.............................................................  13 9 8 2 
. Catégorie supérieure .........................................  11 9 6 2 
.. Artisan ou commerçant ......................................  5 8 10 2 
.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  14 10 5 3 
. Profession intermédiaire.....................................  16 6 8 3 
. Catégorie populaire ..........................................  13 10 8 2 
.. Employé ......................................................  14 7 6 1 
.. Ouvrier .......................................................  12 14 10 2 
Inactif ...........................................................  20 7 8 2 
. Retraité ........................................................  25 3 8 1 
. Autre inactif ...................................................  10 16 8 4 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise .........................................  10 10 12 2 
Salarié ..........................................................  14 9 7 2 
. Salarié du secteur privé .......................................  13 9 5 2 
. Salarié du secteur public......................................  16 7 11 2 
Chômeur .......................................................  4 16 12 - 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
TOTAL Supérieur au baccalauréat ............................  15 9 8 4 
. Diplôme supérieur ............................................  12 10 10 2 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................  19 8 6 6 
TOTAL Baccalauréat ...........................................  16 12 11 2 
TOTAL Inférieur au baccalauréat .............................  17 6 7 1 
. CAP / BEP ......................................................  13 8 8 2 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  20 4 6 - 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................  18 7 10 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ........................  26 4 8 2 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .........................  12 7 8 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..................................  15 8 4 2 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..................................  7 13 14 4 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne .....................................  13 8 10 1 
TOTAL Com. urbaines de province ............................  18 9 8 2 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ............................  17 8 9 1 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .................................  15 12 4 3 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..................................  24 7 8 2 
Communes rurales .............................................  13 7 7 3 
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 La citoyenneté La réussite La fraternité La proximité 

ENSEMBLE ................................................  16 8 8 2 

RÉGION     
Île-de-France ...................................................  17 7 9 1 
TOTAL Province ................................................  16 8 8 2 
. Nord-est .......................................................  15 10 8 1 
. Nord-ouest ....................................................  15 5 10 4 
. Sud-ouest .....................................................  18 9 5 - 
. Sud-est ........................................................  16 9 6 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche .................................................  13 9 10 2 
. La France Insoumise ..........................................  8 18 4 - 
. Parti Socialiste ................................................  16 5 12 1 
. Europe Écologie Les Verts ....................................  14 5 10 - 
TOTAL Centre ..................................................  20 6 11 2 
. La République en Marche ....................................  21 6 12 1 
. MoDem........................................................  16 5 6 5 
TOTAL Droite ...................................................  23 9 5 4 
. UDI ............................................................  22 5 - 10 
. Les Républicains ..............................................  21 10 4 2 
. Debout La France .............................................  29 3 11 7 
Rassemblement National .....................................  13 10 7 1 
Sans sympathie partisane .....................................  16 7 6 2 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  9 6 10 2 
Benoît Hamon ..................................................  10 11 12 3 
Emmanuel Macron .............................................  15 4 10 2 
François Fillon ..................................................  35 7 4 - 
Nicolas Dupont-Aignan ........................................  22 2 13 2 
Marine Le Pen ..................................................  19 12 6 3 
RELIGION     
TOTAL Catholique ..............................................  20 7 8 1 
. Catholique pratiquant ........................................  24 17 8 2 
. Catholique non pratiquant ...................................  19 5 8 1 
Autre religion ..................................................  9 9 14 1 
Sans religion ...................................................  12 7 5 3 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES     

Aider les plus en difficulté .....................................  16 8 10 1 
Aider chacun à mieux vivre ....................................  17 8 6 3 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT 
AU LONG DE LA VIE     

Egalité de départ ...............................................  19 11 8 3 
Egalité tout au long de la vie ...................................  14 5 7 1 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ     

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .......  11 7 5 2 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité .............  17 10 10 2 
Un investissement important dans l'école et la formation ...  20 7 10 2 
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L'arbitrage entre égalité de départ et égalité tout au long 
de la vie 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Décembre 2020 
(%) 

Proximité politique 

Gauche La Répu-
blique en 
Marche 

Les Répu-
blicains 

Rassem-
blement 
National 

Il faut assurer une égalité tout au 
long de la vie, c’est-à-dire corriger 
les inégalités les plus importantes à 
tous les âges ...................................... 

54 63 44 49 48 

Il faut assurer une égalité de départ, 
c’est-à-dire offrir dès l’enfance les 
mêmes chances à chacun .................. 

46 37 56 51 52 

TOTAL ................................................ 100 100 100 100 100 
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L'arbitrage entre égalité de départ et égalité tout au long de la vie 

 
Il faut assurer une égalité tout au long de 
la vie, c’est-à-dire corriger les inégalités 

les plus importantes à tous les âges 

Il faut assurer une égalité de départ, 
c’est-à-dire offrir dès l’enfance les mêmes 

chances à chacun 

ENSEMBLE ......................................................  54 46 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...............................................................  49 51 
Femme ...............................................................  59 41 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................  52 48 
. 18-24 ans ............................................................  51 49 
. 25-34 ans ............................................................  53 47 
TOTAL 35 ans et plus ................................................  55 45 
. 35-49 ans ............................................................  47 53 
. 50-64 ans ............................................................  58 42 
. 65 ans et plus .......................................................  60 40 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...................................................................  52 48 
. Catégorie supérieure ...............................................  49 51 
.. Artisan ou commerçant ............................................  52 48 
.. Cadre et prof. int. sup. .............................................  48 52 
. Profession intermédiaire...........................................  56 44 
. Catégorie populaire ................................................  52 48 
.. Employé ............................................................  53 47 
.. Ouvrier .............................................................  51 49 
Inactif .................................................................  57 43 
. Retraité ..............................................................  59 41 
. Autre inactif .........................................................  51 49 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...............................................  52 48 
Salarié ................................................................  53 47 
. Salarié du secteur privé .............................................  50 50 
. Salarié du secteur public............................................  59 41 
Chômeur .............................................................  64 36 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
TOTAL Supérieur au baccalauréat ..................................  53 47 
. Diplôme supérieur ..................................................  48 52 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .....................................  59 41 
TOTAL Baccalauréat .................................................  57 43 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ...................................  54 46 
. CAP / BEP ............................................................  55 45 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC .......................................  53 47 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..........................................  51 49 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..............................  57 43 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...............................  55 45 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........................................  59 41 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ........................................  53 47 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ...........................................  48 52 
TOTAL Com. urbaines de province ..................................  54 46 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..................................  57 43 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......................................  49 51 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ........................................  54 46 
Communes rurales ...................................................  58 42 
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Il faut assurer une égalité tout au long de 
la vie, c’est-à-dire corriger les inégalités 

les plus importantes à tous les âges 

Il faut assurer une égalité de départ, 
c’est-à-dire offrir dès l’enfance les mêmes 

chances à chacun 

ENSEMBLE ......................................................  54 46 

RÉGION   
Île-de-France .........................................................  50 50 
TOTAL Province ......................................................  55 45 
. Nord-est .............................................................  57 43 
. Nord-ouest ..........................................................  49 51 
. Sud-ouest ...........................................................  61 39 
. Sud-est ..............................................................  57 43 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche .......................................................  63 37 
. La France Insoumise ................................................  60 40 
. Parti Socialiste ......................................................  77 23 
. Europe Écologie Les Verts ..........................................  61 39 
TOTAL Centre ........................................................  46 54 
. La République en Marche ..........................................  44 56 
. MoDem..............................................................  64 36 
TOTAL Droite .........................................................  44 56 
. UDI ..................................................................  21 79 
. Les Républicains ....................................................  49 51 
. Debout La France ...................................................  34 66 
Rassemblement National ...........................................  48 52 
Sans sympathie partisane ...........................................  58 42 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .................................................  55 45 
Benoît Hamon ........................................................  69 31 
Emmanuel Macron ...................................................  56 44 
François Fillon ........................................................  47 53 
Nicolas Dupont-Aignan ..............................................  58 42 
Marine Le Pen ........................................................  54 46 
RELIGION   
TOTAL Catholique ....................................................  54 46 
. Catholique pratiquant ..............................................  50 50 
. Catholique non pratiquant .........................................  55 45 
Autre religion ........................................................  49 51 
Sans religion .........................................................  57 43 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES SUPPLÉMENTAIRES   
Aider les plus en difficulté ...........................................  58 42 
Aider chacun à mieux vivre ..........................................  51 49 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET ÉGALITÉ TOUT AU 
LONG DE LA VIE   

Egalité de départ .....................................................  - 100 
Egalité tout au long de la vie .........................................  100 - 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES PRIVILÉGIÉE POUR 
RENFORCER L'ÉGALITÉ   

Une répartition plus équitable des salaires et revenus .............  63 37 
Une redistribution plus équitable par la fiscalité ...................  61 39 
Un investissement important dans l'école et la formation .........  43 57 
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La philosophie privilégiée pour renforcer l'égalité 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour aller vers une égalité plus forte, qu’est-ce que vous 
privilégieriez ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Décembre 2020 
(%) 

Niveau d’éducation 

Supérieur 
au bac 

Bac Inférieur 
au bac 

Un investissement important dans l’école et la 
formation pour assurer une vraie égalité des 
chances ..................................................................  

40 52 42 32 

Une répartition plus juste et plus équitable des 
salaires et des revenus dans les entreprises .........  

38 32 38 42 

Une redistribution plus équitable des revenus 
grâce à la fiscalité ..................................................  

22 16 20 26 

TOTAL ....................................................................  100 100 100 100 
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La philosophie privilégiée pour renforcer l'égalité 

 
Un investissement important 
dans l’école et la formation 

pour assurer une vraie égalité 
des chances 

Une répartition plus juste et 
plus équitable des salaires et 

des revenus dans les 
entreprises 

Une redistribution plus 
équitable des revenus grâce à la 

fiscalité 

ENSEMBLE .....................................  40 38 22 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..............................................  40 36 24 
Femme ..............................................  40 40 20 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ............................  45 34 21 
. 18-24 ans ...........................................  50 35 15 
. 25-34 ans ...........................................  42 33 25 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  39 39 22 
. 35-49 ans ...........................................  36 42 22 
. 50-64 ans ...........................................  36 43 21 
. 65 ans et plus ......................................  44 32 24 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..................................................  39 40 21 
. Catégorie supérieure ..............................  47 36 17 
.. Artisan ou commerçant ...........................  50 33 17 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  46 37 17 
. Profession intermédiaire..........................  47 33 20 
. Catégorie populaire ...............................  30 46 24 
.. Employé ...........................................  32 44 24 
.. Ouvrier ............................................  29 47 24 
Inactif ................................................  42 35 23 
. Retraité .............................................  43 32 25 
. Autre inactif ........................................  39 41 20 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..............................  43 29 28 
Salarié ...............................................  38 41 21 
. Salarié du secteur privé ............................  35 44 21 
. Salarié du secteur public...........................  44 35 21 
Chômeur ............................................  33 47 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
TOTAL Supérieur au baccalauréat .................  52 32 16 
. Diplôme supérieur .................................  52 31 17 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................  51 34 15 
TOTAL Baccalauréat ................................  42 38 20 
TOTAL Inférieur au baccalauréat ..................  32 42 26 
. CAP / BEP ...........................................  31 45 24 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ......................  33 38 29 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  59 25 16 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  37 43 20 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  36 40 24 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  33 36 31 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  31 47 22 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ..........................  35 43 22 
TOTAL Com. urbaines de province .................  41 37 22 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  42 37 21 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  47 31 22 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  34 42 24 
Communes rurales ..................................  42 37 21 
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Un investissement important 
dans l’école et la formation 

pour assurer une vraie égalité 
des chances 

Une répartition plus juste et 
plus équitable des salaires et 

des revenus dans les 
entreprises 

Une redistribution plus 
équitable des revenus grâce à la 

fiscalité 

ENSEMBLE .....................................  40 38 22 

RÉGION    
Île-de-France ........................................  36 41 23 
TOTAL Province .....................................  41 37 22 
. Nord-est ............................................  39 38 23 
. Nord-ouest .........................................  40 38 22 
. Sud-ouest ..........................................  42 33 25 
. Sud-est .............................................  43 38 19 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ......................................  38 40 22 
. La France Insoumise ...............................  35 44 21 
. Parti Socialiste .....................................  34 39 27 
. Europe Écologie Les Verts .........................  47 33 20 
TOTAL Centre .......................................  51 35 14 
. La République en Marche .........................  51 33 16 
. MoDem.............................................  52 48 - 
TOTAL Droite ........................................  51 29 20 
. UDI .................................................  57 35 8 
. Les Républicains ...................................  52 25 23 
. Debout La France ..................................  47 39 14 
Rassemblement National ..........................  29 44 27 
Sans sympathie partisane ..........................  38 38 24 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ................................  38 46 16 
Benoît Hamon .......................................  42 27 31 
Emmanuel Macron ..................................  45 35 20 
François Fillon .......................................  57 22 21 
Nicolas Dupont-Aignan .............................  43 46 11 
Marine Le Pen .......................................  33 41 26 
RELIGION    
TOTAL Catholique ...................................  42 33 25 
. Catholique pratiquant .............................  48 33 19 
. Catholique non pratiquant ........................  41 33 26 
Autre religion .......................................  32 44 24 
Sans religion ........................................  38 44 18 
PHILOSOPHIE SOUHAITÉE POUR DES AIDES 
SUPPLÉMENTAIRES    

Aider les plus en difficulté ..........................  36 39 25 
Aider chacun à mieux vivre .........................  44 37 19 
ARBITRAGE ENTRE ÉGALITÉ AU DÉPART ET 
ÉGALITÉ TOUT AU LONG DE LA VIE    

Egalité de départ ....................................  50 31 19 
Egalité tout au long de la vie ........................  31 44 25 
PHILOSOPHIE DE FINANCES PUBLIQUES 
PRIVILÉGIÉE POUR RENFORCER L'ÉGALITÉ    

Une répartition plus équitable des salaires et 
revenus ..............................................  - 100 - 

Une redistribution plus équitable par la fiscalité ..  - - 100 
Un investissement important dans l'école et la 
formation ............................................  100 - - 

 


